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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgesz évre . . 12 kor. 
Félévre .... 6 „ 
Negyedévre . . 3 „
Bérmentetlen levelek 

csak ismert kezektől fogad
tatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 30 fill.

A nyllttérben minden 
gamiond sor dijja 40 üli.

40. (2076.) Harmincegyedik évfolyam.

EMPLEN.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉ2T-VÁRMEGYE KÖZÖNSÉGÉNEK

ÉS A ZEMPLÉN -VÁRMEGYEI „TANITÖ-EGYESÜLET"-NEK
HIVATALOS LAPJA.

IMI EGJELENIK 2vl X 2>T JD HE ET

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 2 fill.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel. vagy körzet
tel ellátott hirdetmények
ért térmérték szerint min
den négyszög centim, után 

6 fill, számittatik.
Állandó hirdetéseknél ked

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde- 
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendók.

OlctóToex G.

Nem gyászkeret, de a dicsőség koszo
rúja illik már e név köré, mert — félszá
zad múltán — a halál Golgotájából az 
élet glóriája lett!

Ma múlt 51 esztendeje, hogy Aradon 
1849. október 6-án 1848—49 évi szabad
ságharcunk 13 hős tábornoka bitófán mú
lott ki. Akkor az volt a jelszó: „Vek 
victis!" (Jaj a legyőzőiteknek!)

Szomorú nap volt az a borongó őszi 
nap A Világosnál letett fegyverek akkor 
törettek össze. A szabadságért harcoló ha
zafiak akkor beestelenittettek meg . . .

Azóta csodálatosan nagyot fordult az 
Idők hajtókereke. A hősök kivégzése helyén 
díszes emlékszobor emelkedik: az aradi 
Tizenhárom emlékszobra és azt hirdeti az 
egész országnak, hogy „Glória victis!" 
(Dicsőség a legyőzőiteknek!)

És az a megdicsőült emlék ott Aradon 
Magyarország történelmében a kieugeszte- 
lödés szerepét van hivatva betölteni, a nem
zeti közös büszkeség önérzetét emelni.

Mert ne altassuk magunkat! Szüksé
günk vau nekünk oly emlékekre, melyek 
legnemesebb tulajdonságaink jelképzésére 
alkalmasak. Szükségünk van arra, hogy 
szemeink előtt lássuk mindig azt a szob
rot, mely az osztatlan és megoszolhatat- 
lau nemzeti egységet, a magyar szabad
ságszeretet legszentebb érzelmeinek emlé
két tükrözze vissza. De szükségünk vau 
még azért is az aradi vértanuk emlék
szobrára, Magyarországnak erre a szabad
ságkövére, hogy történelmi mementóul 
szolgáljon arra nézve, miként kétes értékű 
s Magyarország léteiét fenyegető vállalko-

TÁRCA.
Memento ...

— Peregrine Wilton. —

Szép e világ, mig élünk rajt’ s gyönyört adó nekünk, — 
S aztán is igy lesz minden itt, ha már mi nem leszünk.. 
Néha ború, gyász vár reánk, mely eltűnik hamar 
Mint nyári felhő — s minket majd szűk sirhalom takar ..

Olyan az ember, mint a hab, mely mély vizen tolul 
S büszkén tajtékzik egy kicsinyt, aztán — iecsillapúl, 
Mig más hullám dagadva jő, körűié hab, zugás,
S alig pillantjuk mély nyomát, már jő helyette — más.

És folyvást igy tolul a hab, a szélvész gyermeke,
De majd letün’, miként a többii tenger mélyibe ,
Es igy vagyunk mi emberek, — egyik jő, más megyen. 
Éltünk olyan e föld felett, mint hab s tengeren 1

(Angolból) ,, „Ifj. Zsoldos Benő.

zásokba nem szabad csakúgy bele ugor- 
nuuk. Az a hatalmas emlékszobor, úgy 
tetszik nekünk, a történelem logikájával 
Aradról azt is hirdeti, hogy csak akkor 
támadjunk, midőn elég erősek vagyunk 
ellenségeinket legyőzni. Addig inkább óv
juk őseinktől örökölt szent jogainkat keb
leink mélyén s törvényeink rendithetet- 
lenségében !

Hiszen Deák Ferenc mondotta:... „azo
kat a jogokat, melyeket erőszakkal el
vesznek tőlünk, még visszavivhatjnk; de 
a melyekről a nemzet maga lemond, soha 
sem szerezhetők vissza."

Hála az égnek, Magyarország mai hely
zete szerint ősi jogainkat veszedelem nem 
fenyegeti. Sőt minden jel arra mutat az 
állam életében, hogy | magyar nemzet, 
a magyar állam az ö csendes és a magyar 
társadalom az ő békés; fejlődésében lé- 
pésről-lépésre visszahívja alkotmányban, 
törvényben gyökerezi) öfei szent jogait.

És nem mutat-e milyen jel arra, hogy 
immár ki van zárva még csak lehetősége 
is annak, miként bent a Hazában idegen 
ármány űzhesse nemzetfelbontó és tár- 
sadalomeruyesztö ördögi játékát*?

Igen a jelek erre mutatnak.
A dicsőségesen uralkodó koronás király, 

kinek hosszú életéért, szerencsés ország
osáért „buzgó imádság epedez százezrek" 
s milliók ajakán, meg tudta érteni az ö 
hű, az ő lovagias gondolkozásn magyar 
népének, a magyar nemzetnek vére lük
tetését.

Ez biztos zálog arra, hogy az október 
6-a gyászos emlékű csak volt, de többé 
nem lesz. És élni fog, mig magyar él, mig 
Buda áll!

Az aradi Tizenhárom feltámadott, él 
sziveinkben és a hazaszeretet szent érzel
mében megdicsőült!

Ezért, én édes magyarom, nem gyász, 
de dicsőség az Október 6. emlékének!

A t. vármegye Közgyűléséből.
(Folyt, és vége.)

A Kossuth-szobor-bizottság folyamodását 
oly irányú javaslattétel végett, hogy a t. var
megye közpénztárának mely tőkejövedelme s 
mily összeg erejéig lenne a felállítandó kossuth- 
szoborra fordítható : az alispán elnöklete alatt 
Bernáth Béla óvsz. képviselő, Lengyel Endre 
dr., Mizsák István t. főügyész, a főpénztaros es 
a főszámvevő tagokból álló bizottságnak javas
lattétel végett kiadták.

A gazdák biztosító szövetkezete érdekében 
a vármegye közönségéhez Darányi ministei buz
dító leiratot intézett, mely a „Zemplén" Hiva
talos Részében közre adatni rendeltetett.

Hosszas vita tárgyát képezte a s -pataki 
Bodrog-hid kérdése. Ez a Ind — mely kolabakon 
épülve már a múlt század végén állott — a s.- 
pataki közbirtokosság tulajdonát képezi s mivel 
mamái* rozoga erőben van, a keresk. ügyi kir. 
minister a korigényeknek megfelelően újjáépíteni 
rendelte. A közbirtokosság most folyamodást 
nyílj to tt be a vármegyéhez s azt vitatván, hogy 
a hid törvényhatósági közúton áll, kérte, hog> a 
hidat vegye tulajdonába a vármegye. A Közgyű
lés, mielőtt megfontolás tárgyává tenné a kozbír- 
tokosság kérését, az alispán vezetése alatt Dokus 
Gyula, Meczner Béla, Nagy Barna, Mizsák t. 
főügyész, Hönsch kir. főmérnök és Barthos .Jó
zsef j. főszolgabíró tagokból álló bizottságot 
küldött ki, hogy a kérdést^ minden vonatkoza- 
tában a helyszínén behatóan tanulmányozván, 
a további teendőkre nézve adjanak javaslatot.

Az országos képviselőválasztások alkal
mával igényelhető fuvardíjak ügyében alkotott 
szabályrendelet jóváhagyó záradékot nj eiven, 
ki fog nyomatni és miheztartásul a községeknek 
megküldetik — úgyszintén a birtokhatár mi
módon leendő megjelölése iránt intézkedő var
megyei szabályrendelet is.

Indítvány tétetvén az iránt, hogy a vasar- 
és keresztyén ünnepnapokon a vármegyei köz
hivatalokban munkaszünet legyen : ily irányban 
a szervezeti szabályr. módosíttatni fog.

Sátoralj a-Uj helynek az 1894. XIV. t-c. 
alapján megalkotott, azonban az érdekeltség 
köréből megt'elebbezett hegyközségi rendtartá
sát, úgyszintén az Ungvár-pince-község létesí
tésére vonatkozó szabályrendeletét — ez utóbbit 
tekintettel arra is, hogy a keresked. ügyi mi- 
nisterrel egyetértőén a földmiv. ügyi ministertől 
iniciált pince-szövetkezeti intézmény számára

Zemplén a forradalom után.
(Vadnay György egykorú naplójából.)

(3. folytatás).

A tárgyak feletti vélekedésbe sokaknál 
iránytű az egyéniség, holott a körülmények 
még hatalmasabb befolyásúak; a tekete véru 
— komor — a körülte történteket többnyire 
kedvetlen színbe látja, — a jó kedvű, vidám, 
kedvezőbb kelyliezetű, nem ritkán rózsaszínt 
lát ott is, hol a tárgy nem legtisztább, amaz 
hajlandó mindenütt és mindenbe rosszat, eme 
jót kedvezőt hinni, amazok pessimisták, ezek 
optimisták; mi közöttünk, politikai életünket 
tekintve, ilyenek a forradalom előtt is voltak, 
és nem tsuda, ha az emberek ezen jelleget az 
ujjabb korba is általhozták magokkal; nem 
tsuda, ha a pessimisták a’ bekövetkezett kör- 
nyülményeket látva, még inkább megerősedtek 
hitükbe, nézetükbe, mivel a fényes reményű 
optimisták is, midőn tudomásokra jött miképp 
a’ Magyar Ember mint tisztviselő ősi átiilája 
helyet postpouliros Waffenrokkot, a szép ma
gyar kard helyett, melybe hősies örömét találá, 
melyre büszke volt, gyiklesőt, kócsagos kalpagja 
helyett pofonütött kalapot köteles viselni s anya

• Az .Adalékok Zemplónvármegye Történetéhez* c. 
havi folyóiratunknak most megjelent októberi füzetéből.

édes nyelvét német nyelvel tartozik felcserélni, 
telyesen lehangolódtak.*

Megyei főnökünk, Draveczky Alajos, kap
ván az ujv ruházat mintáját s a német nyelv 
behozatala felöl is teljesen tisztába jővén, fel
tette magában, hogy hivataláról leköszön, mit 
rövid idő múlva meg is tett; és mi elérzéke- 
nyülve vettünk búcsút a derék férfitól, kinek 
szilárd jellemét esmertük s tiszteltük a forra
dalom előtt, tiszteltük a forradalom alatt, ma
gasztaltuk főnöksége ideje alatt.

Az első német uniformisa magyar embert, 
tisztviselőt láttam gróf Szirmay Sándorba, ki 
as megyét visitálni jött. Nem hittem szemeim
nek, ’s csak akkor győződtem meg, 's csak ak
kor esmertük meg a tősgyökeres magyar urat, 
mikor megszólalt.

Ez alkalommal adta ki, a’ Gróf azon szi
gorú rendeletet, mi szerint az adó a’ legnagyobb 
szigorral, pontossággal összeírandó; meg Ígérte 
miképp több helyeken próbát fog maga tenni, 
és azon Conscriptor* 1 ellen, ki az adóöszveirásba 
legkevesebb kedvezvényt tanúsít, kérlelhetetle
nül fog eljárni.

* A naplónak ezt a részét egész terjedelmében 
azért nem közlöm, mert személyes vonatkozásaival töb
beket bánthatna, vagy éppen megbánthatna; a mit pedig 
maga a naplóiró sem akarhatott, mert naplóját nem a 
nagy nyilvánosságnak szánta. Szerk.

1 Adóösszeiró.

52üí3ticí. i <8n. mai stxAma, tíz óidul*
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készíti elő a talajt és segít üdvösen megmunkálni 
— jóváhagyták.

Jóváhagyta, illetve a belügyi kir. minister- 
nek jóváhagyásra ajánlotta a Közgyűlés a sá
toralj a-uj helyi könyvnyomdászok, úgyszintén a 
varannai csizmadia ip. társulat alapszabályait is.

Az alispán időszaki jelentésében kegyelet
tel emlékezett meg néh. Füzes sérv Györgyről, 
a varannai j. volt főszolgabírójáról, a ki — 
úgymond — a legszigorúbb egyéni és hivatal
noki becsületesség mintaképe volt. — Székely 
Gyula dr., ki a tiszti ügyészeinél joggyakorló, 
egy évi önkéntesi szolgálattételre szabadságol
tatván, helyére az ügyészeihez Székely Áron, a 
jeles doktorandus jogász alkalmaztatott. — A köz
egészségi állapot rosznak nem mondható, kivált 
a július havi javulás óta. Sátoralja-Ujhely jár
ványkórházát a minister kiküldöttje nemcsak 
hogy mintaszerűnek találta, hanem tervrajzá
nak másolatát mintául magával vitte. Minta
szerűen kezeltnek találtatott az erdő-bényci 
gyógyitófürdő is. — Izb.-Radvány községben egy 
14 éves gyermek pálinkamérgezésnek esett ál
dozatul. — Az idei aratás eredménye — a va
rannai és gálszécsi járások kivételével, hol az 
idei fagyok nagy károkat okoztak — tűrhetően 
jó. A szénatermés egész vármegyénkben gyenge. 
A szüreti kilátások jobbak, mint a milyeneket 
Tokaj-Hegyaljánkon az idei májusi fagyok után 
várni lehetett. — Dénesfalván az áll. elemi is
kola felépült.* * A ruda-bányáeskai gk. iskola jó 
eredményt mutatott fel a magyar nyelv terjesztése 
körül. Sátoralja-Ujlielyben az állami elemi is
kolával kapcsolatosan ismét hat tanterem nyílott 
meg. — A homonnai Laborcz-vashid készen 
lesz a jövő hó végére. — Az Ínséges közmunkák
kal igen szép eredményeket értek el a felső 
járásokban. A n.-mihályi járás köz útjaira a tar- 
ezali állami kőbánya- és kőzúzó telepről 2200 
köbméter kavics fordittatott. Közutaink kitűnő 
állapotban, a sztakcsin—bereznai küzs. utón a 
hidak rósz karban vannak.

Követendő szép és kegycletes példa gya
nánt fölemlítjük, hogy a Czibur-testvérek, név- 
szerint Bertalan takarékpénztári igazgató n.- 
mihályi lakos, Vilmos kir. főmérnök Ungvári és 
Km ma, ílodoly Elek dr. honv. főtörzsorvos neje, 
néhai édes szüleik, Czibur András (7 1896. nov. 
11-én) s ennek felesége, illetve édes anyjok 
Saller Júlia úrnő (7 1886. dec. 20.) emlékére 1000 
(ezer) K. értékű, 472°/o-al kamatozó regale-küt- 
vényt tettek le örök alapítványképp Zemplén 
vármegye pénztárába s pedig oly dicséretes in
tencióval, hogy a kötvény évi kamatjövedelme 
2—2 szegény, varannai illetőségű és állandóan 
ugyanott lakó becsületes család fölsegéllésére 
fordittassék egyenlő arányban. Az ily nemes 
irányzatú örök alapítványról szóló levelet a vár
megye közönsége jóváhagyta, pártfogásába vette 
s időről időre történendő alkalmazkodás és mi
heztartás végett az alapítványról Varannó vá
ros előjáróságát értesítette.

Malonyay Tamás szolgabirónak a kért 4 
heti szabadságot megadták.

B.-Keresztül- község képviselőtestületének 
ingatlan szerzésre vonatkozó öröklevelét jóvá
hagyták, — Ujhelynek ebtartási szab. rendeletét 
pedig a felsőbb kormányhatóság előtt jóváha
gyásra ajánlották; ugyanennek az újhelyi vágó
híd használatáról és kezeléséről alkotott szab. 
rendetét megerősítették. — Hasonlóképp jóvá
hagyták N.-Mihály községnek ingatlan eladá
sára vonatkozó, úgyszintén a n.-géresi körjegy
zőségnek módosított szervezési szabályrendeletét.

* Sőt f. hó 3 áii nagy ünnepiessóggel meg is nyit
tatott ós átadatott kulturális rendeltetésének. tízcrk.

Az adóeonscriptorok összeírták az adót, 
úg}ó a hogy, de Őrmezőn, a Gróf lakhelyén és 
minden jószágaiba egy malacfiú se liagyatta- 
tott ki. — Később magát halottam a’ Grófot az 
adó ellen panaszkodni,

*

Gróf Szirmay rövid idő múlva hivatalától 
felmentetett, s helyébe Szveczényi lépett.

Mely föld szülte Szveczényit '? nem tudhat
tam ki; a Gallicziai utolsó forradalomba2 Kreis 
Comissarius3 volt. Ujhelybe esmertem meg az 
embert, kinek egyszeri meglátása már gyanítani 
engedi telyes charakterit. — üt mondják azon 
nevezetes Kreis-Comissariusnak, ki a lengyel 
németeknek fejeikért a' parasztoknak 10 pengő 
forintot fizetett.

Ezen emberrel Ujhelyben több Ízbe ebé
delvén, láttam, hogy minden esmérete nem 
egyébb, mint Conversations Lexiconból ki kap
kodott esméreti töredékek. Görögnyelv tudását 
affectálta, de — mint a’ Pataki professoroktól 
értesülök — hol a' Collegium meglátogatásakor 
magát szinte akarta producálni — a nyelv tu
dásában a középszerűségnél is jóval alább állott. 
— Velem több Ízbe egyeledett beszédbe és én 
mindannyiszor bámultam, miképp (lehetett kor
mányzásra emelni oly embert, kinek annyi pra- 
cticuma nem volt, mint a mi egykori jobbak

3 T. i. 1831-ben.
* Kerületi biztos.
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Nevezetes határozatot hozott ez a Közgyű
lés a kir. törvényszéki uj palotájának mielőbb 
elrendelendő építtetése érdekében is; nevezete
sen kimondotta, hogy a mennyiben a várme
gyei székház nagytermét s ennek mellékhelyi
ségeit a kir. törvényszéknek mint cskiidtbiró- 
ságnak csak ideiglenesen s pedig abban a re
ményben engedte át a múlt év folyamán, hogy 
a törvényszék uj palotájának építtetését az igaz
ságügyi kir. minister további késedelem nélkül 
elrendeli, de a mi máig sem történt meg: tehát 
az ideiglenes szállást ezennel felmondja ; egy
ben pedig utasította az alispánt, hogy az 1901. 
jan. hó 1-től kezdve a nagytermet és az avval 
kapcsolatosan használt többi hivatalos helyisé
geket is vonja el az esküdtbiróság használatától.

Andrássy Dénes grófnak ama nagylelkű 
áldozatkészségéért, hogy Lazony községnek is
kolaépítésre 12,000 K.-t adományozott, hálás 
köszönetét mondott a Közgyűlés.

B.-Szentes község képviselőtestületének 
abbeli kérését, hogy adósságának letürlesztése 
céljából kötményezett kötvényét forgalomképes 
regalc-papirral cserélje ki a pénzügyi minister, 
teljesítették ugyan, hanem egyszersmind a ház
tartás körül tanúsított rendetlensegek miatt vizs
gálatot indítottak a község előj árósága ellen.

O.-Liszka város módosított szervezési sza
bályrendeletétől a jóváhagyást megtagadták, — 
ellenben N.-Czigánd községnek ingatlanról le
mondó határozatát jóváhagyták, — mig Tarczal 
városnak tűzrendészet! szabályzatát pótlás végett 
visszaadták.

A közigazgatás rendezése érdekében irt 
s a „Zemplén'1 ez évi 31—34. számaiban egész 
terjedelemben közölt Emlékirat tanulmányozása 
körül eljárt küldöttség javaslatának elfogadásá
val a Dókus Gyula-féle említett Emlékirat tar
talmát a Közgyűlés elfogadta és a magáévá 
tevén felterjesztette a belügyi kir. ministerliez. 
hanem annak kijelentéséyeí, hogy a közigazga
tás gyökeres reformálásának ténynyé válta előtt 
is sürgősnek és múlhatatlanul szükségesnek 
tartja a s.-pataki és a m.-laborezi új járások 
szervezését, egyszersmind azoknak nagyobb 
késedelem nélkül történendő életbeléptetését.

Végezetül felemlítjük még, hogy K.- és 
N.-Czigánd községek képviselőtestületeinek ab
beli határozatát, miként türlesztéses kölcsön 
felvételével új jegyzőlak építtessék, jóváhagyta 
a Közgyűlés.

Ezek során a másodnapi Közgyűlés szept. 
27-én az esteli órákban véget ért — az elnökölt 
alispán éltetésével.

Vármegyei ügyek.
Nyilatkozat. Értesülvén, hogy fővárosi 

lapok is hiresztelik, miszerint nyugdíjaztatásom 
iránt folyamodtam — illőnek és időszerűnek lá
tom kinyilatkoztatni, hogy intéztem ugyan kér
vényt a tisztviselői nyugdíj-alapra ügyelő t. vá
lasztmányhoz, de abban nem nyugalomba he
lyeztetésemet, csak szolgálati éveim számának 
helyesbittetését kértem s meg is nyertem. — 
Nyugalomba vonulásomról, s helyem betöltetésé- 
ről beszélni még most idő előtti. — Sátoralja
újhely, 1900. okt. 6. Matolai Etele, alispán.

A népszámlálás elrendelése. Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi minister az összes 
törvényhatóságokhoz, körrendeletét bocsátott ki, 
melyben az 1900. évi népszámlálás megejtésére 
határidőül az 1901. január 1—10-ig terjedő időt

közül való Esküdteinknek, minek tanúbizony
ságát adá az egyes hivatali ágak visitatiojánál, 
több kormányzati tárgyak felett hallatott beszé
deibe. Ezen ember egy valóságos schaehtábla, 
mely nem dudja, hogy rajta mi játék történik, 
mely nem tudja mi magas tervek hajtatnak 
rajta 's felette végre. A paragraphus vak em
bere.

A’ többek között szemünkre vetette, hogy 
mi rósz gazdák vagyunk. E tárgy felett beszél
vén, belép tisztelet tétele végett a’ szerencsi ke
rület Szolga Bírája, Vajda Zsigmond, kihez 
kevés szóváltás után azon kérdést tévé, ha rot- 
had-é a’ szerencsi kerületben is a krompli ?

\ ajda teleié: „Nem oly mértékbe, mint 
másutt, mivel a föld homokos, ugyanazért Sza- 
bolcs-megyében, hol csak homok van, e’ beteg
ség alig észrevehető.

Az én Szveczényim — előbbeni állítására 
vonatkozva) — egész büszkeséggel mondá e’ 
szavakat: „Ihr Ungarn verstehet nicht zu Wirt- 
schaften, — warum missehet ihr die Gleba nicht 
mit Sande.4

— Tessék! — — Ur Isten gondolám ma
gamba, hát ilyen emberek fognak minket kor
mányozni'? illyenek fognak gazdálkodásaink fe
lett intézkedni ?

* Ti magyarok nem értetek a gazdálkodáshoz; mi
ért nem keveritek az anyagot homokkal ? Szerk,

tűzi ki és az általános intézkedések megtételére 
szólítja fel a törvényhatóságokat. A népszámlá
láshoz szükséges összes nyomtatványokat az 
állam szolgáltatja, de kitöltésükről, vagyis a 
számláló biztosok díjazásáról, a csomagolási és 
szállítási költségekről a községek tartoznak gon
doskodni. Ez okból figyelmezteti a miniszter a 
törvényhatóságokat, hogy már most tekintettel 
legyenek a városoknak és községeknek az 1901. 
év költségvetési előirányzatában a várható nép
számlálási kiadásokra. A rendelethez mellékelve 
van egy Ütasitás is a népszámlálás megejtésére. 
Ez utasítás szerint különböző körjegyzőségekhez 
tartozó községek egy számlálókerületbe nem 
oszthatók be. Egy-egy számlálókerület terjedelme 
pedig nem lehet nagyobb, mint akkora, hogy 
abban a számlálóbiztos a reá bízott összes teen
dőket a népszámlálásra kitűzött 10 napi határ
időn belül elvégezhesse. Számlálóbiztosokul al
kalmazhatók : tanítók, tanárok, lelkészek, nyug. 
tisztviselők, érdemesebb gazdák stb. — de a 
körjegyzők, anyakönyvezetők, orvosok lehetősé
gig mellőztessenek. Tanítók, tekintet nélkül az is
kola fenntartójára, kötelesek a számlálóbiztosi 
megbízást elvállalni. A számlálóbiztosok dijáz
tatnak ; dijaik négyféle fokozatban vannak meg 
állapítva és pedig: 3, 4, 5 és 6 koronás napi dijak.

Köszönősor*k. Tisztelettel alulírott já
rási főszolgabíró elmulaszthatatlan kötelességem
nek ösmerem, hogy T. Zemplén-vármegye tör
vényhatósági bizottsági tagjainak azon nagy ke
gyességükért, melylyel engem a folyó évi szept. hó 
26-án megtartott közgyűlésen a varannai járás 
főszolgabírójává megválasztani méltóztattak, 
mély köszönetemet és soha nem múló hálámat 
fejezzem ki. Midőn ezt teszem, Ígérem, hogy 
ezen érdemetlenül tapasztalt kegyességüket oda
adó, önzetlen és becsületes hivatali munkássá
gommal meghálálni múlhatatlan kötelességem
nek tartom és főcélul tűzöm ki. Magamat to
vábbi kegyességükbe ajánlva, mély tisztelettel 
vagyok; Varaimon, 1 00. évi szeptember hó 
29 ik napján, a tekintetes vármegyei bizottság 
tisztelt tagjainak, alázatos szolgája: Diószegiig 
János, T. Zemplén-vármegye varannói járásának 
főszolgabirája.

A közigazgatási bizottság legközelebb 
1. hó 9-én, d. e. 9 órakor, tartja rendes havi 
ülését.

Uj közigazgatási térkép. A belügymi 
nister körrendeletben értesítette a törvényhatósá
gokat egy újonnan szerkesztett közigazgatási 
térkép beszerzésére. A térképet, melyet Koguto- 
vitz Manó tervezett és az államnyomda állít 
ki, még e hó folyamán kikerül a sajtó alól.

A hadtestparancsnok köszöneté. A
kassai 6. hadtestparancsnoka, Pokorny altábor
nagy, f. évi szept. 28-án kelt átiratában s a 
legmagasabb szolgálat nevében, T. Zemplén-vár
megye törvényhatóságának köszönetét mondott az 
ez idei gácsországi nagy hadgyakorlat alkalmá
val igénybe vett elő fogatok kellő mennyiségben 
felszerelve és pontos időre való kirendelése kö
rül tanúsított erélyes támogatásáért.

A marhalevelek bélyegilletékét a jövő 
1901. év. január 1-től kezdve a földm. ministerium 
úgy emeli föl, hogy a két évesnél idősebb ló 
és szarvasmarha után darabonként 20 fill., 2 
évesnél fiatalabb ló és szarvasmarha, valamint 
ossz vér, szamár után 12 fill, bélyegdij fizetendő,

Folytatás as I. mellékleten

A bodrogközi püspök.
A’ Bodrogközi fő Szolga Biró, Pilisy Meny

hért, igen becsülletes, tőzs gyökeres tehetős s 
hozzá erős fejű kálvinista ’s mint ilyen kálvi
nista „bodrogközi püspökinek nevezett egyéni
ség, midőn a német öltözetű hivatalnok in gan- 
zen Parade vele másolatban közöltetett, bámulta 
a’ képet s’ ekképp nyilatkozott:

Dejsz én világ csúfjává nem teszem 
magamat — a német nyelven szerkesztett 
hivatalos levél tartalmát pedig tudni akarván, 
Árendás Zsidaját hivató magához:

Moskó! szólító — mond meg csak, 
mi van ebbe a levélbe'? — A Zsidó olvasni 
nem tudván, a rendeletet magyarázatlanul adá 
vissza.

— Ha Te nem tudod Mosko — felele 
Pilisy hát ki tudja az ilyen amolyan'? — 
leült — feltette resignatióját5 s mint több el
vontan élt s szép vagyonába gazdálkodott.

Mond meg olvasó barátom, nem jellemző 
ezen kis történet, mely gazdagon, s erős színbe 
tünteti ki az érzelmet, mint tükör elődbe állítja 
a képet, melynek minden vonása — éles fáj
dalom kinyomása 1

(Folytatjuk.)

6) Lemondását.



1900 október 7. I. Melléklet a „Zemplén" 40. számához.
tehát az eddigi illetékeknek épen kétszerese. 
Sertés, juh, kecske után eddig 10 drbon alul 10 
till, volt a bélyegdij. jan. 1-től darabonként 1 
illetve 2 fillér lesz.

A magyar nyelvet és népnevelést 
Zemplénvármegyében terjesztő egyesület
választmánya folyó hó 9-én, délután 2 órakor 
a vármegyeháza kistermében választmányi ülést 
tart.

Törvényhatósági útadó befolyt az ez 
évi szeptemberben 36,505 k. 48 f., ebben kése 
del mi kamat: 383 K. 03 f.

Kimutatás a Zemplén-vármegyei közkór
ház 1900. évi III. negyed betegforgalmáról. Maradt 
július hóról 3*2, augusztus hóról 27, szeptember 
hóról 31, összesen: 90. — Felvétetett: július 
44, augusztus 43, szeptemper 46, összesen: 133.
— Ápoltatott: július 76, augusztus 70, szeptem
ber 77, összesen: 223. — Kibocsáttatott: július 
42, augusztus 35, szeptember 43, összesen: 120.
— Meghalt: július 7, augusztus 4, szeptember 
1, összesen: 12. — Kórházban visszamaradt: 
július 27, augusztus 31, szeptember 33, összesen : 
91. — Az ápolásnapok száma : július 970, augusz
tus 977, szeptember 1179, összesen: 3126. — 
Sebőn Vilmos dr., főorvos, közkórházi igazgató.

Hírek az országból.
Mazaffer-ed-Din persa sah Bpestről Kon

stantinápoly ba utazott nagy kísérettel a török 
szultán látogatására. Onnan a jövő héten ismét 
ellátogat székesfővárosunkba. Aztán végképp 
búcsút vesz a „szép Magyarország11-tói s Orosz
országon keresztül visszatér országába, Perzsiába.

Szögyény-Marich László berlini nagy
követünk Budapestre érkezett és látogatást tett 
Széli Kálmán mini sterel nők nél.

Csáky Albin gróf a Főrendi Ház el
nökévé neveztetett ki a betegeskedése miatt le
mondott Károlyi Tibor gróf helyére.

Szapáry Gyula gróf volt ministerelnököt 
tárnokmesterré nevezte ki a király.

Október 6. A Ferenc-rendiek templomá
ban Bpesten tegnap gyászos istentisztelet volt 
Batthyány Lajos gróf, a vértanú min isterel nők 
és Damjanich János negyvenyolcas honvédtá
bornokok lelkűid véért.

idejéről hazaérkezvén, átvette hivatala veze
tését. — Az országos levéltárnál Csánkv 
Dezső 'dr.-t levéltárossá, Komáromy András 
dr.-t pedig allevéltárossá nevezte ki a király, 
éspedig a belügyminister előterjesztésére. — 
A kinevezés hire örömet ébresztett Zemplén 
vármegyében is; mert a két tudóst, mint az 
„Adalékokénak kiváló munkatársait, szorosabb 
kötelékek fűzik szerkesztőségünk révén várme
gyénk kulturális érdekeinek önzetlen szolgálatá
hoz is. Azért igen tisztelt barátainknak, a kineve
zetteknek, nemcsak a magunk, de közönségünk 
nevében és ezen az utón is örömmel gratulálunk 1

Levelezés.
Bukócz-hegy, szcpt. 2S.

Rég nem látott együtt annyi népet a Bu
kócz-hegy i monostor, mint a f. évi szept. hó 
27-én megtartott templomi búcsú alkalmával.

Az ájtatos nép már a búcsú előestéjen tö
megesen lepte el a monostor udvarait és egész 
éjjel szent énekek jól eső áriái rezgették át a 
levegőt.

Feltűnést keltett Ilomicskó Pál Habura 
község derék lelkipásztora azzal, hogy mint
egy 300—400 főre menő híveit gyalog vezette 
ide e helyre, hol lelki vigaszt nyerhet még a leg- 
kétségbeesettebb emberi szív is. A derék lelkész 
híveit a búcsú után szintén gyalog vezette visz- 
sza boldogan és megelégedetten

A templomi nagy misét Zima György ha- 
vaji gk. esperes énekelte, a kápolnában pedig 
Dán kő Miklós és Ilomicskó Pál mondottak 
csendes misét.

A templomban Toronszky Lajos gk.„es- 
peres tartott gyönyörű alkalmi prédikációt; 
Viszloczky Miksa, Petrasovics Elek, Kapisin- 
szky Emil, Dankó Mihály és Hanris Szilárd 
lelkészek pedig, mint gyóntató atyák végezték 
terhes egyházi funkciót

A templomi szertartás vége belenyúlt a 
délutáni órákba. Akkor aztán a monostorfőnek, 
sokszor tapasztalt szives vendégszeretete ebédre 
hívta meg jelenvolt összes intelligenciát.

Az első fogásnál ft. Szegedy Bazil, a ko
ronás aranyérdemkeresztes monostorfő, megkö
szönvén a ténykedett lelkészek fáradozásaikat, 
egyben" beszámolt eddigi ténykedéséről; mert, 
mint mondá, nem tudhatja előre az e hó folya
mán megejtendő rendi új választások eredmé
nyét és nem lehetetlen, hogy reá nézve itt ez a 
mostani az utoLó és buesuiakoma, melyet ily 
szép számú és ily kedves baráti körben tölt a 
Bukócz-hegyen. A szívben, lélekben nemes és 
igazi magyar monostorfőnek e beszéde után 
mozgalmat indítottunk oly végből, hogy akinek 
bokros érdemeit tények igazolják, — továbbra 
való Kimaradását is kieszközöljük. Reméljük, 
hogy vármegyénk főemberei sem vennék egy
kedvűen, ha egy ily derék magyar embert és 
kipróbált jó nazafit, ki nemcsak egyházi, de 
küzmivelődési tekintetben is missiót tölt be édes 
hazánknak ebben a sivár fészkében, magyarsá
gunknak ebből a végvárából és mindannyiunk 
szerető köréből elszólitanák 1 (Sztropkai és kör- 
nyékebeli intelligenciánknak a főur egyénisége 
iránt megnyilatkozó eme szép ragaszkodá
sát teljesen méltányolva: a: magunk részéről is 
kívánatosnak tartjuk, hogy ft. Szegedy Bazil 
necsak átléphesse Bukócz-hegyen a XX szazad 
küszöbét, de boldogító örömét is lelhesse annak 
látásában, hogy azok a drága magvak, melyeket 
Isten, Király, Haza nevében elhintett, dús ara
tást mutassanak fel a szivek és lelkek világában ! 
Szerk.) — Toronszky Lajos őfelségére és a 
megyés püspökre emelvén poharát, talalóan 
ecsetelte a házigazda dús érdemeit, a miket 
immár nemcsak a monostor falai között, de 
azokon kívül is üsmernek.

Beszéltek még többen is.
A lakoma késő estig tartott és a még sok

szor ismétlődő viszontlátás édes reményében 
oszlott szét a kedélyes társaság. r. 1.

Hírek a nagyyilgból.
Kvang-szü kínai császár megalázkodó és 

bocsánatkérő sürgönyt menesztett Vilmos német 
császárhoz, ki békülékeny hangon adott válaszá
ban remélni engedte, hogy a békekötés létrejö- 
vetele, bizonyos feltételek alatt, nincs kizárva. 
Ilyen feltételek : Tuán herceg lefokozása és pél
dás megbüntetése; továbbá kellő biztosítékok 
nyújtása, hogy Kínában az idegenek kiűzetése 
és a keresztyének lemészárol tatása ismétlődni nem 
fog; végül bizonyos országrészeknek, várak
nak és kikötőknek a német és vele szövetséges 
hadak részéről megszállva tartása.

A búr háború színteréről újabb csatáro
zások hire érkezett. De-Wett tábornok seregé
nek előretolt csapatai vívtak véres ütközetet az 
ángol előőrsökkel

Rómában a Vatikánba ismeretlen tette
sek éjjel betörtek és a pápának pénzes szekré
nyéből elvittek 360,000 lira értékű papírokat.

Különfélék.
— A király nevenapja. Őfelsége, dicső

ségesen uralkodó jó öreg királyunk, ne ven apját 
f. hó 4-én Sátoralja-Ujhelyben is hagyományos 
fény nyel ünnepelték meg. Az összes templo
mokra és középületekre kitűzték a nemzeti lobo
gót, d. e. 9 órakor pedig a róm. kát. templom
ban fényes istentiszteletet tartottak, a melyen 
Matolai Etele alispánnal a vármegye, Keresz- 
tessy Lajos törvsz. h. elnökkel a törvényszék 
és járásbíróság tisztviselői, Székely Elek polgár- 
mesterrel a város tisztikara, továbbá az összes 
állami tisztviselők, hivatalok fejei, a honvédségi 
tisztikar szilvágyi Benárd Jenő őrnagygyal je
lentek meg az első padsorokban, mig a tem
plom többi részét zsúfolásig a közönség lepte 
el Az ünnepi misét Katinszky Geyza plébános 
mondotta káplánjaival, mialatt a Carolineum 
leánynövendékei két hangban gyönyörű éneke 
két zengtek a kóruson Máriáról, meg a Jézus 
szivéről, Ferdinánda nővér vezetése alatt. A tem
plomi ünnep fényét emelte a vármegyei huszárok, 
fogházőrök és egy honvéd-szakasz diszbeöltö
zött csapata, kik a templomhajó közepén ál
lottak föl. A leánynövendékek kórusa mise vé
geztével még a „Tartsd meg Isten a királyt!11
kezdetű himnuszt énekelték, a távozó közönség 
nagy lelki áhítata közt. — Őfelségének legma
gasabb névünnepét helybeli főgimnáziomunk a 
törvény értelmében iskolai szünettel ülte meg, A 
kát. ifjúság reggel misét hallgatott, melyet Dékay 
Lajos piarista tanár mutatott be az egek Urának 
a legjobb királyért.

— Október 6. Szabadságharcunk eme leg
sötétebb napjának gyászos évfordulójáról az új
helyi hazafias piaristák tegnap hagyományos 
kegyelettel emlékeztek meg. Templomukban gyá
szos istentiszteletet tartottak, melyen a tanár
ságon kívül a főgimnáziom ifjúsága és szépszámú 
intelligens közönség vett részt. — Lapunk nyo- 
matása közben még a következő tudósítást vet
tük : Október 6-án a sátoralj a-újhelyi róm. kát. 
főgimnáziom „Ifjúsági Önképzőkör11 e rendkívüli 
gyűlésen ünnepelte meg az aradi vértanuk em
lékét. Reggel 8 órakor az ifjúság nagy rekvie
met hallgatott, melyen t. Hajós Ede tanár cele
brált ; d. u. 2 órakor az Önképzőkör gyűlésén 
Farkas Dezső Vili., Gombos Bertalan VII. és 
Péehy Dezső VI. osztályú tanulók hazafias 
költeményeket szavaltak, Spira Herman VIII. 
o. tanuló pedig emlékbeszédet mondott a nagy 
nap vértanúiról. Az ünnepi gyűlés végén ft. 
Kovács Endre, igazgató, lelkes és meleghangú 
buzdító beszédet intézett az ifjúsághoz, mely
ben a haza szeretetét és a nagyok iránt való 
hálát és kegyeletet véste a tanulók szivébe.

— Személyi hírek. Fornszek Béla, a 
sátoralja újhelyi törvényszék elnöke, szabadság-

— Kinevezések. Őfelsége a király Olch- 
váry Dezső szabadkai tszéki albirót a sátoralja
újhelyi ügyészséghez aliigyészszé, — Dessewífv 
Aurél puchoi kir. jbírót tszéki bírói minőségben 
a sátoralja-ujhelyi kir. törvényszékhez kinevezte.

— Kirendelés. Bálint Lajos gálszécsi al- 
járásbiró a kassai kir. ítélőtáblához tanácsjegy- 
jegyzővé berendeltetett.

— Emlékünnep. A sátoralja-ujhelyi róm. 
kát. főgimnáziom ma d. e. üli meg a magyar 
kereszténység 900 éves emlékünnepét az inté
zet rajztermében. Az ünnepség d. e. 9 órakor 
kezdődik s ének, szavallati darabokból és^ em
lékbeszédből fog állani, melyet Pfeiffer Endre 
Vili. o. tanuló, az ifj. önképzőkör elnöke tart.

— Kánikula októberben. Csak nem akar 
esni! Pedig a pár napos jó csendes cső a szom
jas földnek olyan kívánatos, mint éhes ember
nek a falat kenyér. A kietlen szárazságot fo
kozza a tartós nagy forróság. Tegnap d. u. is 

| árnyékban 24 R. fokot mutatott a hőmérő.
— Mihály napja. Szeptember 29-ike for

duló pont az évben : az ősz küszöbe, mikor a 
nyári „Ave Mária11 harang este 8 órától 7-re 
helyezi át kongását. Az ember egy kissé szo- 
morkodva hallja a korai harangszót, mert azt 
kiáltja, hogy újra oda egy szép nyarunk s igy 
ismét egy évvel közelebb jutottunk a „nagy 
télhez11, hova mindenki előbb-utóbb eljut.

— Hosszunap. F. hó 3-án egész nap 
csend uralkodott városunkban. A közlekedés 
csaknem teljesen szünetelt. Az üzletek, nehány 
keresztény kereskedő boltjának kivételével, mind 
zárva voltak, mivelhogy izr polgártársainknak 
legnagyobb és legszigorúbb ünnepe volt akkor: 
a Hosszú nap. Az izraelita templomok és ima
házak telve voltak hívőkkel, kik az egész na
pot imádsággal, önsanyargatással és böjttel töl
tötték. Az ünnepi harsonák, melyek csak a leg
nagyobb ünnepeken hangzanak föl, az előestén 
és az ünnep napján megfuvattak és a titokza
tosság hatása alatt álltak a hívők. Fehér köntö
sökben, imalepedőkbe burkolva, zsinatolva imád- 

I koztak nagy könyvekből az egek urához és kér
ték a bünbocsánatot. Térgyre rogyva, földig 
hajolva, megalázkodva imádja e napon Izrael 
népe az ő Adonájját és könyben ázva siránkozik 
emberi gyarlósága fölött. Kibékül minden ellensé
gével és imádkozik összes embertársaiért, (uk.)

— Esküvő. Ifj. Stefáncsik József, MÁV. 
pályafelvigyázó Mező-Laborczon, könyvnyom- 
tató-intézetünknek hosszú éveken át egyikg sze
rény és szorgalmas betűszedője, tegnap d. u. 4 
órakor esküdött örök hűséget özv. Varga József né 
kedves és szeretetreméltó leányának, Annának.

— Büvészelőadás. Tegnap este az ár
vaház javára bűvészelőadást tartott az ezer
mester Sauerteig, a ki egy személyben komikus, 
mimikus, spiritiszta, állatidomitó stb. stb. Az előa
dást, melyet nagy közönség megelégedetten né
zett végig, ma este megismételik a vármegyeháza 
nagytermében.

— Az uj bankjegyek. Az uj koronaértékü 
bankjegyeket az Osztrák-magyar Bank most 
gyors egymásutánban szándékozik forgalomba 
hozni. A huszkoronás után az első lesz a tiz- 
koronás, a melynek kibocsátása január közepére 
van tervezve. A tiz koronás bankjegy alapszíne 
a lila lesz. Azután jönnek rendre az ötven ko
ronások kék, a száz koronásak zöld, az ötszáz 
koronásak szürke és az ezer koronásak barna 
színben. Az 1902 év első felében — értesülé
sünk szerint — már valamennyi koronaértékü 
bankjegy forgalomban lesz.

— Az égőiteknek. A belügyi kir. mi
nister, főispánunk előterjesztésére, a Komlóska 
községbeli égettek nyomorának első enyhíté
sére 400 K. Hegyi község égettjeinek pedig, 
ezúttal másod ízben, 100 K. segedelmet kül
dőit, mely összegek f. hó 3-án rendeltetésszerű 
kiosztás végett kiküldettek az illető főszolga- 
birákhoz.

— Időjóslás Loweley, az angol időjósló, leg
utóbbi nyilatkozatai szerint az idei ősz rendkívül 
hosszúra fog nyúlni kellemes, enyhe időjárásá
val. A nagy hideg egyszerre fog beköszöntem, 
de csak december elején s állandóan fog tartani 
februárig, a mikor szintén hirtelen fog kezdődni 
a kitavaszodás. — Majd meglátjuk igaz-e *?



— Öngyilkosság Steckel Béla, a m. 
államvasutak újhelyi műhelyében alkalmazott 
19 éves lakatos, e hó 2-án hajnalban, egy át- 
dorbézolt éjszaka után revolverrel főbe lőtte 
magát, úgy hogy mire a lövés zajára hozzá 
siettek, meghalt. — Századvégi idők jele, hogy 
nem viszonzott szerelem késztette az éretlen 
fiatal embert a meggondolatlan lépésre.

— Lopások. Linder Dávid suszter Jókai- 
utcai házán akmühelyéből, a hol hárman alud
tak, a 4—5-ike közti éjjel a ismeretlen tettes 9 pár 
félig kész csizmát, szerszámot és két legénynek 
kofferját ruhástól ellopta. — H. S. volt újhelyi 
kereskedő zsebéből a vasúti állomáson, mielőtt 
a Csap felé induló vonatba szállott volna, egy 
iigves zsebtolvaj értékes arany óráját kilopta. A 
tetteseket a rendőrség nyomozza.

—* óriási tűzvész. M.-Laborczon f. hó 
3-án délután tűz támadt, mely a község felét 
elhamvasztotta s nem kevesebb, mint 60 csalá- 
dot tett hajléktalanná és földönfutóvá. Az u. n. 
vasúti kolóniának egy lakóháza gyűl ad t ki s a 
tűz ebben a vizhiányos nagy szárazságban vil
lámgyorsan terjedt, miben az erős déli szél is 
előmozdította. Mentésről szó sem lehetett a nagy 
füstben és lángokban. A vasúti nyolc altiszti 
család lakta ház egy pillanat alatt lángba bo
rult, lakóik alig tudtak valamit megmenteni a 
bútorzatból, a házak beégtek. Az állomásfőnök
nek köszönhető, hogy gyorsan nyújtott segít
séggel lokalizálták az égő házakkal egy közűén 
épített s oldalt fekvő kolónia részt, szerencsésen 
megakadályozván az állami iskola elpusztulását, 
melyet a vész erősen fenyegetett. Nagy erőfe
szítés után az állami iskolával megmentették a 
községnek az iskola során még mintegy 600 
mtr hosszaságban fekvő házsorokat is a romba
dőléstől. Alig telt bele 10 perc az égő kolóniától az 
állami kisdedóvóval szemben egy ház gyúladt ki, 
erről az örvényző lángok hirtelen átcsaptak a 
a kisdedóvóra, erről megint a 30-ik házra, úgy, 
hogy pár perc alatt a sok épület lángtengerben 
állott. Minden porrá égett. A lakosság nagy 
része kint volt a mezőn, de különben sem te
hettek volna semmit a borzasztó szélben. Sze
rencsésnek érezhette magát mindenki, ha égő 
portájáról épen elfuthatott. Isten csodája, hogy 
emberéletben nem esett kár. Az izraeliták, hosz- 
szúnapjok lévén, templomukban imádkozásba me
rülve alig vették észre a tüzet, már is futniok 
kellett, mert egész fejük felett a zsinagóga. Porrá 
égett még az izraelita iskola, a pénzügyőrök 
és a csendőrség lakháza, úgyszintén a gyógy
szertár is. És mindez alig egy-két óra alatt! 
Jajveszéklo családok könyeik hullatásával áztat
ják földig égett házaiknak füstölgő romjait. 
Törzsökig égett gyümölcsfák jelzik a borzasztó 
pusztulás szintereit, rongyos, szurtos ember
alakok a nyomort, mely annál nagyobb, mert 
csak kevés ház volt bebiztosítva és küszöbön 
áll a tél. A kár felülhaaladja : a 200,000 koro
nát ! Az istenitéletszerü veszedelemről sürgöny
nyel értesítették a járás főszolgabiráját. Mándy 
tb, főszolgabíró Homonnáról a legközelebbi vo
nattal fel is jött s megtette a szükséges ható
sági intézkedéseket. — Bízva reméljük és vár
juk, hogy a vármegyei főhatóságok is minden 
lehetőt elkövetnek, hogy a nyomor és kétség- 
beesés közt vergődő hajléktalan, földönfutóvá lett 
népet a végpusztulástól megmentik.*

— Romlott világ. Inócz községből Írja 
alkalmi tudósítónk : A velünk szomszédos (1 ács
országnak Lauszina nevű községében történt a 
f. évi szept. hó 27-én, hogy az ottani templomi 
búcsú napján az Amerikából csak pár nap
pal ezelőtt hazakerült Sztankó Mihály inóczi 
duhaj tótparasztot szóváltás közben egy kis-be- 
reznai legény, persze berúgott állapotban, úgy 
homlokon ütötte egy keze ügyébe került karó
val, hogy Sztankó menten összeesett, s most 
élet-halál közt lebeg.

— A szamárköhögés gyógyítható.
Sok szülőnek okoz keserves heteket, sokszor 
hónapokat, mikor látják, mennyire kínozza gyer
meküket a szamárköhögés, ez az ádáz betegség. 
Mindeddig nem tudták ezt a betegséget meg
gyógyítani, most azonban, mint a lapokban ol
vassuk, Bacskay Sámuel csapi református lelkész 
azzal lepi meg a közönséget, hogy a szamíir- 
köhögés gyógyítható. Vegyünk a gyógyszertár
ból — mondja ő — 20 fillérért naftalint és este 
lefekvés előtt a szernek felét tegyük parázstüzre. 
így a szoba megtelik füsttel és a maradványt 
kiönthetjük. Ebben a füstben maradjon a beteg 
és gondozója. Első éjjel már felényit sem log 
köhögni a beteg és ez a köhögés sem oly kínzó 
már Sok esetben ez az egyszerű füstölés ele
gendő. Ha még köhögne a gyermek, a második 
este ismételni kell a füstölést. Nem volt még 
eset reá, hogy harmadszor is szükség lett volna

* Az alispán — vóvón a főszolgabíró sürgönyét — 
azonnal küldött 200 kenyeret és egy métermázsa szalonát 
az égettek számára; egyszersmind intézkedett, hogy a já
rások főszolgabirái vármegyeszerte adakozásra szólítsák 
fel a közönséget és könyöradományokat gyűjtsenek. Fő
ispánunk sürgönyben fordult a belügyi ministerhez s kórt 
800 K. segedelmet.

Szeri:.

füstölésre, mert a gyermek kigyógyult a bajból.
Különben ezt a szert néhány evvel ezelőtt d . 
Özvegyi Ferenc volt csapi kör- es pályaorvos 
rendelte a lelkész cselédjének. — Kozoljku^^t 
a hirt szórul-szóra úgy, mint azt a lapok me^.
Írták, de azzal a megjegyzéssel ajánljuk olvas
ink figyelmébe, hogy mielőtt alkalmazzak, 
vétlenül értekezzenek orvossal.

— Emlékeztető sorok. Még 1849-ben, 
mikor Aradon a bakó már elvégezte rettenetes 
munkáját az akasztófára kárhoztatott kilenc hős 
magvar tábornokkal, születtek meg ezek az em
lékeztető sorok, melyek kezdőbetűi a közszabad
ság egy-egv hős mártírjának vezetéknevét ju
tátják eszünkbe:

Pannónia (Pöltenberg.)
Vergiss (Vécsey.i
Deine (Damjanich)
Todten (Török)
Nie (Nagy-Sándor.)
Als (Aulich)
li liiger (Knézich.)
I.ebon (Lahner)
Sie (Schweidel.)

Az emlékeztető szavakban nem említett 
négy tábornokot, t. i. Kiss, Lázár, Dezsőd és 
Leiningen tábornokokat, agyonlövették.

— Vásároljon osztály sorsjegyet Lu
kács Vilmos bankházában Budapest V. t ürdő- 
utca 10., egy egész 12 kor., egy íé[ 6 kor. egy 
negyed 3 kor. egy nyolcad 1 kor, 50 fill-

Selyem báli ruha
O Irt 30 krtAl feljebb — 14 méter ! postabér és vám
mentesen szállítva! mintákat pedig postafordul
tával küldenek : valamint fekete, fehér és színes Henne- 
berg-sclyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként,

Ilenneberg O (cs. és k. udvari szállító) Self cm- 
gyárai Zürichben,

— Magyar levelezés Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasz
tandó. —

Irodalom.
Az „Adalékok Zemplén-vármegye Tör

ténetéhez1 c. havi folyóiratunknak 1900. évi, egy
szersmind a VI. évfolyamnak októberi .füzete 
a következő tartalommal jelent meg: 1. Árpád
kor! sírleletek Zemplén-vármegyében. (3. folyt.). 
Irta: Dókus Gyula. — 2. üs ember-nyomok a 
kis-azari hegyek lábainál. Irta: Berecz Károly 
ifj. — 3. Zemplén-vármegye történelmi földrajza 
(XXVII. közi.) Irta: Dongó Gy. Géza. — 4. Zem
plén-vármegye politikai és helyrajzi ösinertetése. 
(58. folyt.) Latinból: Dongó Gy. Géza. — 5. Tör
ténetijegyzetek Zemplén-vármegyéről. (58. folyt.) 
Latinból: Dongó Gy. Géza. — 6. Babotsay Izsák 
naplója. (9. folyt.) Közli: Ilubay Kálmán. — 
7. Szirmay András naplója. (52. folyt.) Közli: 
Karsa Ferenc. — 8. Adatok a sárospataki ref. 
kollégiom történetéhez. (V.) Közli: Lojda Jó
zsef. — 9. Levelesláda: Egy határjáró osz
tály-levél 1337-ből (I.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 
10. Zemplén Rendéi Mészáros br. generális el
len. Közli: Dongó Gy. Géza. — 11. Tárca: Az 
1831-iki parasztlázadás történetéhez. (A mer- 
nyiki vérengzés.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 
12. Zemplén a forradalom után. ( Vadnay György 
naplójából. Közli: Dongó Gy. Géza. — 13. A 
„bodrogközi püspök.“ (Vadnay György napló
jából.) Közli; Dongó Gy. Géza. — 14. A szer
kesztő postája. — 15. Felhívás előfizetésre. — 
— A havonkint 2—2 ivén megjelenő „Adalékok11 
előfizetése egész évre (12 füzetre) csak 4 korona 
80 fillér. — Melegen ajánljuk mindenkinek, a 
kit vármegyénk viszontagságos története ér
dekel; főképp pedig ajánljuk a vármegyebeli 
községek ügyeimébe, már csak azért is, mert 
ebben az évfolyamunkban folytatódik köz
ségeinknek külön-külön történeti és helyrajzi 
ösmertetése. — Az előző évfolyamokhoz dí
szes könyvtáblákkal folyton szolgálhatunk.

>A Zemplén 1901. évi képes naptára.*
„A Zemplén 1901. évi képes naptára11 fele 

részében már kész s elhagyta a sajtót, másik fele, 
vagyis a „Hivatalos Rész11 most került szedés alá. 
A megjelent irodalmi rész tartalma — a Betűren
des névnap-jegyzék, valamint a XX. század 
hajnalára ráköszöntő vers után — a következő : 
Arnótfalvy Tivadar, Zemplén-vármegye főpénz
tárosa (arcképpel.) Szövegét irta: —ó. — A „Ké
pek a Zemplén-vármegyei főúri családok életé
ből11 c. rovatba Zombory Gedő és a naptár szer
kesztője szolgáltattak érdekes honi olvasmányo
kat, — amaz a Vay-család, emez Serédy Gáspár 
cim alatt. — Zombory Andor „A borsii 
várban11 cim alatt irt egy borongó hazafias 
verset, melyet nem sokára szavalni fognak a 
középiskolákban, mert méltó arra. — Ezután kö
vetkezik Szegedy Bazil, a Bukócz-hegyi monos
tor feje Zemplénben (arcképpel és a Bukócz-hegyi 
templom képével.) Szövegét irta Unghváry Ede. 
— Most egy népies olvasmány következik, címe: 
„Balkovits Gyurka,“ szerzője: Polgár Sándor, 
a fiatalabb irónemzedéknek egyik szépreményű

és a „Zemplén" olvasó kösönsége előtt nem ös- 
meretlen nevű tagja. — „Este óta ... c. alatt 
Szendrői-Holozsnyay Ciril adja egyik népdalát, 
melyben hatalmasan lüktet a sir\a*\ igadó roa- 
oryar temperámentom. — Utána következik b. 
c. Szemere Miklósunknak egykor híres verse, 
melyet most újra képós csemege lesz megösmerni 
naptárunkból: „A lakai pap“ (Képpel.) — Péter 
Mihály a két Czigánd község régi jegyzőkönyve
iben talált egy kacagtató tárgyú feljegyzést, melyet 
a ,,Cigándi kondás lova11 c. alatt dolgozott fel 
pompás humorral. — ,,Sátor-vára c. alatt, Ár
pád-kori írásba foglalt néprege alapján, nemes 
patriotizmussal a s.-a.-ujhelyi vár alapításáról 
irt élvezetes olvasmányt Fischer Ármin földink, 
most izr. kis-vardai tanító. Berecz Károly, ál
lami elemi iskolai néptanító, ez a nagyszor- 
galmu és szerencsés kutató, ki Ar£hy János is
kolájában ügyesen tanulta el a lantpengetés 
mesterségét is, a Bodrogközön már-már végképp 
elporladt rege-töredékeket forrasztotta egygyé 
hosszabb verses elbeszélésben s ily c. alatt: 
„Mátyás király, meg a zompodi korcsmáros11. — 
— Ezután még Humor és Hasznos tudnivalók 
zárják be a naptár irodalmi részét; tehát ez a 
naptárunk is, mint már az 1884—1900-ig meg
jelent 17 előde is —mint tetszenek látni — ele- 
jétól-végig zempléni vonatkozású és zempléni 
írók müve s mint ilyen, hatalmasan fogja ki
szorítani minden zempléni müveit házból a 
féremü-naptárakat. — A naptár Hivatalos része, 
mely Zemplén-vármegye Baedekkere lesz, a f. évi 
oktf hó 15-ére megjelenik. Ara, vidékre postán 
küldve, 90 fillér, helyben 80 fillér. Mindenkinek 
jó lélekkel merjük ajánlani. — Előfizetéseket 
elfogad :

A „Zemplén" naptárának kióadhivatah.
— A franciák ősei. A „grande nation" őseiről a 

Klodovigtől Martell Károlyig terjedő időszakot tárgyalva 
szól a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 75-ik fü
zete. Királyok kora ez, kik Monte Cassino magányában 
végzik élőtöket, barátcsuhában; népeké, melyek szörnyű 
tusákban törnek egymás ellen.

Nagy Károly. Ezer esztendőnél több múlt el azóta, 
hogy a népvándorlás korának legnagyobb császárját bele 
temették abba a kőkoporsóba, melyben az ákeni dóm 
kriptájában még ma is örök álmát aluszsza. És maradt 
utána egy hatalmas kard, mely egyszer városokat, orszá
gokat csapott ki helyükből és egy hatalmas márvány tró
nus, nehéz, idomtalan, záros karszék, az erőnek és hata
lomnak kőbe faragott szimbóluma. És maradt utána egy 
drágakövos arany korona, amely egykor az ő fölkent fe
jén ragyogott, s a melyet most a bécsi „Schatzkammert 
őriz. Es maradt utána felbomló birodalmának átka: népé
nek egyenetlensége, össze nem férése. Erről a nagy ural
kodóról, tetteiről, egyéniségéről szól a Nagy Képes Világ
történet 7Ü-ik füzete, mely Borovszky Samudr. ismert törté
nettudós és akadémikus tollából származik. A 12 kötetes 
mű szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, a IV. 
kötet szerzője Borovszky Samu dr. Egy-egy kötet ára, 
díszes fólbórkötósbon, 16 korona; füzetenként is kapható 
(50 íillórjóvel. Megjelen minden héten egy füzet Kapható 
a kiadóknál (Révai Testvérek írod. Int. Rt. Budapest Vili. 
Üliői-út 18) s Lóvy Adolf újhelyi könyvkereskedésé >en is.

A .Vasárnapi Újság* szeptember 30-iki száma 20 
képpel s a következő tartalommal jelent meg: SA perzsa sah 
Budapesten* (képekkel: A sah kocsizása a lóversenytórre, 
Goró Lajos rajza; A sah indulása sóta-kocsizásra, és a 
sah a lóversenyen, fényképek után), — Költemények : 
iCastagnavizza* Beöthy Zsolttól, .Amadé László* Vórtesy 
Jenőtől. — Regónytár: .istenért és a szabadságért.* Vér
tesi Arnold regénye (Goró Lajos rajzaival). >Cougourdan 
Máriás* Regény Irta Monton Jenő. A párisi kiadás erdeti 
illusztrációival), fránciából fordította Sárossy Bella. — 
.Rohodi Gyurka.* Egy régi huszár viselt dolgai. Irta Szí
vós Béla. — ,,Abruzzoi hercog sarkvidéki utazásai* (arc
képpel és képpel). — >Liszt Ferencről.* (Egy tanítványá
nak most megjelent emlékirataiból.) — .Erzsébet király
né emléke Szabadkán* (képpel). — * A Taiping-forradalom “ 
— „Császka György kalocsai érsek aranyinisóje" (arcké
pekkel és képpel az aranymiséről). — Magyar ember le
vele a dólafrikai háborúból." — , A Lóversenyen" (képek
kel Goró Lajos rajzai után). — „Párisi divatlevól." - Iro
dalom és Művészet, Közintózetek és Egyesületek, Sakkjá- 
tók, Kóptalány Egyveleg stb. rendes heti rovatok. — A 
Vasárnapi Újság előfizetése negyedévre négy kor., a „Po
litikai Ujdonságok“-kal és „Világkróniká‘‘-val együtt hat 
korona. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalá
ban (Budapest IV. kér. Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt meg
rendelhető a „Képes Néplap", legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 2 korona 8o fillér. ,

Secessio a cime legújabb társadalmi homorisztikus 
hetilapnak, melynek első példánya előttünk fekszik. A lap 
a nálunk nagyon elterjedt „Rimplicissimus" és „Jugend* 
irányát követi. Kültő alakja tetszetős, rajzai és szövege 
nagyon sikerültek és igy a pártfogást annális-inkább meg
érdemli, mert céljául a fentnevezett külföldi lapokkal való 
versenyzést és azok kiszorítását tűzte ki. Szerkeszti Don 
Zsuán, mely álnév alatt ismert humorista rejtőzik, Kiadja 
a ^Budapesti Ujságvállalat* (Bpest. VI. Eötvös-u. 42.) A 
lap előfizetése negyedévre 3 korona.

Az Olcsó Könyvtár legújabb kötetei. A Gyulai Pál 
szerkesztésében megjelenő .Olcsó Könyvtár* hova-tovább 
eléri 1200 ik számát, Korrekt szövege, tiszta és választé
kos nyomása eddig is, ezentúl is legbecsesebb e fajta könyv
tárrá teszik, a mely már nagy választékánál fogva is min
dig érdemes közönségünk figyelmére. Legújabban Arany, 
Petőfi, Tompa, Vörösmarty és Shakespeare munkáinak 
közlését vette fel sorrendjébe. Ezúttal Arany Jánostól, 
Murány ostromát (1186—1188. 60 fillér). Petőfi; János vi
tézét (1170. 20 fillér) közli és igy hozzáférhetővé lesznek 
nagy költőink kimagaslóbb művei olcsó, de mindazonáltal 
olvasható kiadásban. Érdekes kötete a vállalatnak Goethe 
Faustjának ,1. része, Várad! Antal fordításában (1171—1182. 
2 kor. 40 fillér). Az orosz regényirodalom egyik legkivá
lóbb termékével Patapenkó N. J.: Szerelem cimü regé
nyével van képviselve, melyet Ambrozovics Dezső fordított 
le hűséggel, választékosán, (1183—1185. 60 fillér). Megren
delhetők a Frankliu-Társnlatnál Bpesten, úgyszintén Új
helyben a Lővy Adolf könyves-boltjában.

A Gróf Leiningen-Westerbúrg Károly honvédtábor
nok Levelei és Naplója 1848/49. e. igen becses irodalmi

Folytatás »II. mellékleten.
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1900. október 7. II. Melléklet a „Zemplén11 40. számához.
kiadványára, melyet Marczali Henrik fordított és látott el 
bevezetéssel és helyezett a jelen nemzedék olvasó aszta
lra, felhívjuk a .Zemplént közönségének hazafias érdek
lődését A Bp. Hl. ujságvállalata ezt az ereklye-könyvet 
tL.nyes kiadásban, a modern tehnika minden vívmányának 
felhasználásával adta ki. Megszerezte Leiningen tábornok 
nak és nejének eddig ismeretlen és kiadatlan arcképét és 
művészi színnyomású sokszorosításban mellékelte a könyv
höz, valamint fakzimilében közli Kossuth Lajosnak Lein 
ingénhez intézett levelét, a tábornok naplójának két lap- 
,jjt és a parancsovai, cibakházai és szo'noki ütközeteknek 

Ja tábornoktól papira vetett tervrajzát. A könyv ára 10 
k(,rona és megrendelhető a Budapesti Hírlap kiadóhivata
lban (Vili. kér.. Rökk Szilárd utca 4. szám) úgyszintén 
l'úvy A. újhelyi könyvkereskedésében is.

Szénásy, (Hoffmann és Qársa
párisi és lyoni ‘elyemgyári raktára Budapest, IV., 
Bécsi utca 4 Raktárunkon található a legs/e^b és 
legnagyobb választék divatos selyemkelmék, csip 
kék és szalagok, valamint gxöngytüldis ek point- 
lace-ruhák es pointlace-kelmékből. Feke'.e, fehér <s 
-zines selyemkelmék 85 krtól 14 frtig. Foulard-Pongis és 
"itm-Liberiy-selymek 155 krtól kezdve. Angol mosó selyem 
mi cm. szélességben 1.25 krtól kezdve. Mintákkal kívánatra 

készséggel szolgálunk.

A közönség köréből.
— Alak 63 tartalomért a beküldő felelős. — 

Áldozat a tanügv oltárán.
Tek. Malonyay Tamás, a varannai járás 

szolgabirája kegyes volt a mihal kői ág. hitv. 
ev. iskolának 16 koronát adományozni. Midőn 
ezt registrálva hálás köszönetemnek adnék ki
fejezést, nem tehetem a nélkül, hogy szívem 
Őszinte érzelmeit ne tolmácsoljam; azt t. i. mi
szerint a nevezett szolgabiró úrban olyan tiszt
viselőt nyert járásunk s közvetve Zemplén-vár
megye, milyent az Isten csak jó kedvében ad
hat egy járásnak. Meglátszik rövid itt műkö
désén is, hogy azt a helyes elvet vallja, misze
rint : „Rend a lelke mindennek !“ Ki hivatását 
nemcsak a szorosan vett közigazgatási ügyek 
pontos elintézésében találja, de kinek minden 
ténye oda konkludál, hogy a közös anyának, a 
szeretett hazának tegyen szolgálatot. Ezt bizo
nyítja s önmagát dicséri az a ténye is, mely 
azt célozza, hogy az anyagilag szegény indiai
kul iskolát a szükséges taneszközök birtokába 
juttassa s ez által a népmivelődést s a hazai 
nyelv határait terjessze. Sok ilyen szolgaidról 
a hazának.

Kelt Mernyiken, 1900. október 4-ike.
Lőrincz János,

f. zempléni ev. körlelkósz.

TAN Ü GY.
1 Zemplén vármegyei Tanitó-Egyesúlet hivatalos rónáin

— A rovatért felelős: A szerkesztő-bizottság. —

Az >irvaolvasásiu és .phonomimikai* 
módszer.

Az újabb időben igen élénken foglalkoz
tatja a népoktatásügy embereit egy eszme, gon
dolat, mely az irvaolvasás tanításának uj irányt 
kíván adni, mely utón könnyebben és gyorsab
ban lehet elérni a célt, t. i. az írás és olvasás 
tökéletes és biztos elsajátítását. Ez eszme, gon
dolat, vagy nevezzük a nevén, tanítási mód. a 
[thonomimikai elnevezésben csúcsosodott ki. E 
módszerről úgy egyesek, mint tantestületek és 
tanítói egyesületek sűrűn tárgyainak, értekezé
süket írnak, lapokban dicsőítő himnuszokait zen
genek ; vannak a kik már is e módszer szennt 
tanítanak iskoláikban s hihetetlen, csudas dol
gokat beszélnek az eredményről: „Játszva ta
nulnak a gyermekek'4 ! „Nem öli magát tanító 
és tanítvány az irvaolvasási előgyakorlatokkal . 
„Nehány hónap alatt olvasni és Írni tudnak a 
tanítványok44 ! stb. stt. Igazán sokat mondo,
sokat igerő kijelentések ! ,,

Nem vagyok az újításnak ellensege, nem 
a törekedésnek, mely egy tökéletesebb, egyene
sebb, igazibb útra kívánja terelni a cél egere
sében buzgóíkodó embert; de viszont nem tart
hatok minden újítást jónak csupán azért, mei 
uj. Egyáltalában nem azért emelem lei a sza
vainak hogy épen én is beszeljek, hanem azért, 
liogv tisztázódjanak az eszmék, tárgyilagos í 
rálát soha sem ártott semmiféle névén neve
zendő közügynek, sőt ez alkalommal, meg 
varija azt a dolog természete, hiszem, hogy 
megkívánja az uj módszer legelső alkalmazója, 
terjesztője ; mert hiszen tökéletes müvet embei 
nem hozott létre; törekedünk a tokeletesedes 
le ív s törekednünk is kell, mely isteni 
delünknél fogva - emberi természetünkben
g> Bhután az Írás- és olvasás-tanításnak igen
érdekes és tanulságos múltja van, lehetetlen

ség — a múltat feledve — ez uj kornak hirde
tett ténykedés küszöbén, ha csak egy pillanatra 
is meg nem államink ; s vagy keserves köny- 
nyeket hullatva a múlt baklövésein : tépjük ki 
azt emlékeinkből is s az újat, a jobbat öleljük 
kebleinkhez, boruljunk le annak nagysága előtt; 
vagy pedig a múlt megcsontosodott igazságai
ban megszilárdulva: el ne hagyjuk a járt ös
vényt, melynek pallérozásán nagyr elmék fára
doztak s melyen hallhatatlan mestereknek láb
nyomai biztos Útmutatóul szolgálnak nekünk, 
gyarló tanítványoknak, s melyet a történeti fej
lődés százados próbái, kísérletei szentesítettek 
s tettek népek, nemzetek közös sajátjaivá, ez 
újat, mint közönséges észcsiklandozást hagyjuk 
szó nélkül.

E a) A történelem tanúsága szerint az olva
sás tanításának legrégibb módja a betűztető 
(silabizáltató) módszer, melyr szerint a belüket 
neveik szerint tanították meg: a, bé, cé, dé, e, 
ef, gé, há stb. Még pedig a tanító vagy a fali
tábláról, vagy a kézi könyvből előbb a nagy, 
azután a kis hetüket; majd a röviden hangzó, 
azután a hosszan hangzó magánhangzókat ta
nította íiieg; ezt követte a mássalhangzók sora, 
majd az összetett hetük ismertetése. A hetük 
tanításának sorrendjében nem vették figyelembe 
e könnyebben irható betűket, hanem egyszerűen 
a ma is használt „ABC-4 sorrendjét követték. 
A tanítás módszere abban állott, hogy addig 
mutogatták az egyes betű-alakokat, inig a gye
rek elméjébe be oem vésődött annyira, hogy 
bárhol felismerte azokat. Mikor a betű ismeret
ben kellő jártasságot sajátítottak el, következett 
a hetük egybéfoglalása, melynek segélyével 
előbb egy, majd két, három és több tagú szók 
olvasására igyekeztek rábírni a növendéket ilyen 
formán: i-er = ír ; i-es is, té-e-en len ; = 
isten ; ká-e ke, gyé-e = gye = kegye, el-e-em 
= lem = kegyelem stb. stb. Midőn már igy 
silabizalva tudlak valahogy döcögni, hozzá fog
tak a folyékony olvasás gyakorlásához. Az ol
vasás ilyetén begyakorlása után kezdték meg 
az irás tanulását, mely másolás, rajzolgatás 
utján történt. Hogy ezen módszerrel óriási kin 
és nyomorúság volt a tanító és tanítvány élete 
s hogy két, három évet is igénybe vett csupán 
az olvasás elsajátítása, azt mondanom sem kell 
s hogy akadtak gondolkodó emberek, kik e ba
jon segíteni igyekeztek, szintén magától érthető.

Ilyen javítási kísérleteket végeztek a phi- 
lantrop-iskola hívei, kik között leginkább ki
tűnt Olivier, kinek eljárása a következő volt: 
Mindenek előtt egyes mondatokat diktált a nö
vendékeknek s addig ismételtette velők, mig 
teljesen nem tudták emlékezetből ; ezen mon
datokat aztán szókra, majd a szókat hangokra 
bontatta (analysis). A felbontást addig gyako
roltatta, mig teljesen jól nem ment. A mással
hangzók mellett hangzó magánhangzókat mind 
e-vé változtatta: be, ce, de, fe, ge, he, ke stb. 
Ezek hallás utáni begyakorlása után fogott a 
hetük ismertetéséhez oly formán, hogy tárgya
kat vett fel, melyek nevében az ismertetendő 
betű előfordult, még pedig hátul; a szó első 
tagját ő maga mondta ki, a másodikat pedig a 
gyermekkel mondatta utána, pl. ha a ve betűt 
ismertetni akarta, felmutatta a medve képét s 
kérdezte, ugy-e ez itt med- a gyermek rá mondta 
ve ; a kimondás után megmutatta a betű nyom
tatott képét stb. Ilyen ujitó volt Radiov, tie- 
dicke stb., kik nem annyira a módszer meg
változtatását, mint inkább a tananyag megvá
lasztását tartották szem előtt.

Mig Oliver a hangok ismertetésénél az 
analytikus módszert követte, addig Pestalozzi a 
synteticus módszert alkalmazta ; ugyanis ő előbb 
tanított hangokat s azokból szótagokat, szókat 
rakatott össze. Ő a szülőktől kívánja, hogy a 
családban tanítsák a gyermekeket játék közben 
egyes szótagokra. A betű ismertetésénél kivágja 
a"betüt vastag papírból s azt egy fatáblára ra
gasztja ; a kirakott betűket egyenként megös- 
merteti s nevüket kimondatja. A betűk begya
korlása után elő vesz egy magánhangzót s ahoz 
hozzá tesz ő maga egy mássalhangzót s meg 
mondja, hogy mikép kell kiejteni; majd a ma
gánhangzó elé is ugyanazon mássalhangzót 
téteti. Később ugyanazon alap-szóhoz más-más 
mássalhangzót ragaszt elől és hátul, igy rakatja
össze a többtagú szókat is. , ,

Balogh Kalman.
(Felyt. köv.)

Értesítés. A „Zemplén-vármegyei Tanító
egyesület44 f. évi közgyűlését közbejött akadá
lyok miatt nem október 11-én, a mint múlt 
számunkban jeleztük, hanem október 18-án 
tartja meg. Az elnökség által kibocsátott meg
hívó a következő:

Meghívó. A „Zemplén-vármegyei Tanító
egyesület44 f. év október hó 18-án, d. e. 10 óra
kor, a nagy-szálloda dísztermében közgyűlést 
tart - melyre T. Címet ezennel tisztelettel meg
hívjuk. — Tárgyak: 1,Aközgyűlés megnyitása.

— 2. Elnöki jelentés. — 3. Pénztárnoki jelen
tés. — 4. Egyéb folyó ügyek. — 5. A „Zem
plén-vármegyei Tanítók Háza.14 — 6. „Arvay 
Emlék." — 7. a) A tisztikar és választmány le
mondása ; b) az uj tisztikar és választmány 
megalakítása. — 8. Indítványok. (Az jnditvá-- 
nyok gyűlés előtt legalább egy nappal elnökhöz 
Írásban nyújtandók be.) — 9. A cukorgyár s 
Szerencs egyéb nevezetességeinek megtekintése.
— Gyűlés után közebéd. Egy teríték ára 2 ko
rona. — A kik a közebéden résztvenni —vagy 
épen elszallásoltatni óhajtanak, szíveskedjenek 
ez iránt mielőbb Vig Farkas szerencsi tanító 
kartársunkhoz fordulni.

Sárospatak, 1900. október 1.
Hodossy Béla, Ilubay Bertalan,

t. e elnök. t e. főjegyző.
*

Felhívás.
„A Zemplén-vármegyei Tanító-egyesület44 

életének s működésének 3 évi cyclusa ismét 
lejárt. A választmány megbízásából kartársi sze
retettel kérjük föl Zemplén-vármegye összes 
tanítóit s tanítónőit, hogy a f. é. szeptembertől 
számított újabb 3 évi időszakra a „Zemplén- 
vármégyei Tanító-egyesület" kebelébe lépni szí
veskedjenek. Meg vagyunk róla győződve, hogy 
megyénk tantestületének minden tagja tisztában 
van egyesületünk nagy hivatásával; mindnyá
jan érzik, tüdják, hogy az egyesülésben erő van 
s tanítói egyesületünk sikeres működéséhez 
életbe vágó anyagi és szellemi érdekeink fűződ
nek. Midőn vármegyénk tanítóit s tani tőnőit a 
„Zemplén-vármegyei Tanitó-egyesület"-be való 
belépésre ismételten is fölhívjuk, a. belépni szán
dékozókat kérjük, szíveskedjenek t- é. okt, 18-án 
tartandó közgyűlésünket megelőzőleg az alábbi
— levelező lapra is Írható — nyilatkozatot az 
egyesület ez idő szerinti elnökéhez mielőbb be
küldeni. A nyilatkozat a következő tartalmú: 
„Alulírott ezennel nyilvánítom, hogy a „Zem
plén-vármegyei Tanitó-egyesület"-nek az 1900— 
1903. évekre újonnan nyílt időszakra tagja kí
vánok lenni s a tagsággal járó kötelezettségek 
teljesítésére magamat kötelezem. Kelt stb.

Megjegyezzük, hogy e fölhívást s vele 
együtt a f. évi okt. 18-ára szóló meghívót oly 
iskolához, melynél több tanerő is működik csak 
egy példányban, a Tanító- testület címére küld
jük s kérjük, hogy a tagsági jelentkezéseket 
is a testületek közösen kiállítva s személyen- 
kint aláírva szíveskedjenek elnökhöz beküldeni. 
Mindazok a tanítók s tanítónők, kik bármi ok 
miatt meghívót nem kaptak, szíveskedjenek ez 
iránt elnökséghez fordulni. Kartársi szives üd
vözlettel maradtunk.

Sárospatak, 1900. október 1-én.
Hodossy Béla, Hubay Bertalan,

t. e. elnök. t. e- főjegyző.

Felhívás.
Felkéretnek az egyesület t tagjai, hogy a 

hátralevő tagsági dijaikat, még pedig a felső
járás köriek : Jelen Mátyás, nagy-mihályi állami, 
az alsó-járásköri tagtárs urak pedig : Szourál 
János, mádi r. kát. tanító, mint pénztáros urak
nál még a nagygyűlés előtt befizetni szívesked
jenek.

A járásköri pénztáros urakat ugyancsak 
felkérem, kogy a központi pénztárt megillető 
pénzrészleteket posta utján hozzám elküldeni 
legyenek szívesek.

(Posta: Bodrog Olaszi.)
Kelt Bodrog-Zsadány, 1900. okt. 1.

Kartársi üdvözlettel: 
Kárpáthy Kohut Péter,

az egyesület főpónztárosa.

Városi és községi ügyek.
* Választások a városnál. F. hó 4-én 

töltötték be a Pataky Miklós főjegyzővé történt 
alkalmaztatása után megüresedett közig, taná
csosi s az ennek betöltése után megüresedett 
többi állásokat. A választó közgyűlésen, melyen 
a 136 képvt. tag közül alig nehányan maradtak 
el, Matolai Etele alispán elnökölt. — A taná
csosi állásra az egyedül pályázott Bogyay Béla 
alkapitányt közfelkiáltásai választották; meg. Az 
igy megüresedett alkapitányi állásért , négyen 
folyamodtak: Pilissy Béla, Jurcsó Ágoston, 
Kellner Sámuel és Hell Jenő. Jurcsó visszalé
pése után nagy többséggel megválasztották Pi
lissy Bélát. A megválasztottak a közgyűlés 
színe előtt hivatali esküjüket letették.

* Városi színház. A városi színház épí
tése gyorsan halad a végbefejezés felé. A Zellerin- 
cég szerelője a süllyesztőt e héten már beállította 
a színpadra, a jövő héten pedig, több szerelő 
segítségével, a munkát teljes erővel fogja folytatni. 
A menyezet gipszelése rövid napok alatt kése



lesz. A jövő heti munkasorba már a villámos vi
lágítás bevezetése és nézőtér díszítése is fel van 
véve; szóval a munka derekasan halad előre 
s ha valami váratlan nagy akadály közbe nem 
jön, színházunk legkésőbb december 1-én meg
nyitható lesz.

* Temető szentelés. Az újhelyi közös- 
temetőt, melynek protestáns részről történt fel
avatásáról ma egy hetes számunkban már meg
emlékeztünk, a róm. kát. és gör. kát. hitközsé
gek ma egy hete délelőtt szentelték fel, a mikor 
a hívek templomaikból szentelt zászlaik alatt nagy 
sokaságban vonultak ki az uj temetőbe, a hol 
a felszentelés szertartását Katinszky Geyza rk. 
és Miklóssy István g. k. plébánosok tartották.

* Borbejelentós. Sátoralja-Ujhely szőlé
szeti szakosztályának felhívása alapján polgár- 
mesterünk az összes termelőket hirdetménynyel 
hívta föl, hogy ez évi bortermésükből az el
adásra szánt készleteket jelentsék be. E fel
hívásnak az lett az eredménye, hogy városunk
ból eddig senki sem jelentett be ! Ebből azt kell 
következtetnünk, hogy termelőink idei pompás 
minőségű termésükkel spekulálni szándékoznak, 
vagyis hogy az előre felbecsülhetetlen nagy ér
tékű borokat mindjárt szüret után nem hajlan
dók áruba bocsátani.

* Állatfelhajtásos hetivásár. Sátoralja
újhelyben az első állatfelhajtásos heti vásárt f. 
hó 2-án tartották meg. Az eredmény várakozáson 
felül való volt, mert a hecskei vásártérre nem 
kevesebb, mint 1175 darab szarvasmarhát hajtot
tak eladásra. Az igaz, hogy ebből csak 133 darab 
kelt el, ennek oka azonban az volt, hogy idegen 
kereskedők és mészárosok, a másnapi Jom- 
Kipur (Hosszunap) miatt a vásárra nem jöhet
tek el. Ezeken kívül eladásra került 154 ló, 
348 sertés és 157 juh. Már ez első állatfelhaj
tás is valóságos országos vásár képét nyújtotta 
s a jövőben előre láthatóan nagy lendületet foS 
adni városunk forgalmának és igy nem kicsiny- 
londő anyagi gyarapodásának, — a mihez, mint 
kézzel fogható sikerhez, a polgármesternek szi 
vesen gratulálunk.

* Számadások, költségvetések. A leg
utóbb tartott vármegyei Közgyűlésen Bekecs, 
L.-Bénye, Kazsu, Hardicsa, Mád, Monok, N.- 
Mihály községek, továbbá a b.-halászi, málczai, 
m.-izsépi, vécsei, girinesi, czéki körjegyzőségek 
községeinek számadásai nyertek törvényható
sági elintézést. Ugyanakkor felterjesztettek a 
Cz.-Hosszumező község részéről bemutatott 
Szentkirályi Albert-féle és a Mád község kép 
viselőtestületétől beérkezett Láng Nándor-féle 
alapítványoknak felülvizsgált számadásai is — 
Hasonlóképp ugyanakkor törvényhatósági elbí
rálásban s ahhoz mért jóváhagyásban része
sültek Bély, Lasztócz, Legényé, Mihályi, Ka
rúd, T.-Szada, Bekecs, L.-Bénye, Megyasszó, 
Gesztely, O.-Liszka községek, illetve a hom.- 
olykai, n.-géresi, n.-polenai, n.-brezsnyiczei, 
szinnai, m.-laborczi, sztarinai, csanálosi, józsef- 
falusi, füzesséri, papinai, n. dobrai, agárdi, radi, 
leleszi, bánóczi, ublyai, visnyói és havaji kör
jegyzőségek községeinek 19UÜ. illetve 1901. évi 
költségvetései.

* Állami anyakönyvi statisztika. A sá-
toralja-ujhelyi állami anyakönyvi hivatalnál 
1900. szept. 29-től 1900. okt. G-ig a) házasságot 
kötött: 3 pár; b) kihirdettetett: 4 egyén; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 14 eset
ben ; d) elhalálozott: 8 egyén.

Vármegyei Hivatalos Rész
11358/1. 900. sz. S.-A.'Ujhely város polgármesterétől.

Hivatalos hirdetmény.
Melynél fogva közhírré tétetik, hogy Un- 

tener Bertalan kovács segéd 1897. évben nyert 
munkakönyvét elvesztvén, az ezennel köröztetik. 

Sátoralj a- Ujhely, 1900. október 1-én.
Székely Elek, polgármester.

5195/1. 900. sz. A varaimat j. főszolgabirájától.
Körözvóny.

Szabol Mihály Mihalkó község bírája be
jelentette hivatalomnál, hogy szept. hó 28-án 
éjjel egy fekete szőrű, fehér fejti, előre álló 
szarvú, 9 éves tehenet bitangságban talált. Kö
rözését elrendelem azzal, hogy ha a törvényes 
idő alatt tulajdonosa nem jelentkeznék, az 1894. 
évi XII. t.-c. értelmében nyilvános árverésen 
el fog adatni.

Yarannó, 1900. október 1-én.
Diószeghy János, főszolgabíró.

343/IV. 900. sz. A gálszécsi /. főszolgabirájától.
Körözvények.

I.
F. évi szeptember hó 29-én éjjel Borovszky 

György nagy-ruszkai lakos tulajdonát képező

2 éves sötét pej kanca csikó, (homlokán kis 
fehér csillag) a nagy-ruszkai legelőről elszökött. 
Körözését elrendelem azzal, hogy feltalálás ese
tén hivatalomba jelentés teendő.
341/IV. 900. sz.

II.
Rudlyai Mihály bacskói lakos tulajdonát 

képező egy drb. 3 éves, jegytelen, kanca csikó 
a bacskói legelőről f. évi okt. hó 3-án megszö
kött és azóta feltalálható nem volt. Körözését 
elrendelem azzal, hogy feltalálás esetén hivata
lomnak jelentés teendő.

Gálszécs, 1900. október hó 5-én.
hr. Fischer, tb. főszolgabíró.

5854. és 5914./kig. 900. sz.
A bodrogközi j. főszolgabirájától.

Körözvények.
I.

Folyó évi szeptember hó 21-én Kovács 
István kis-géresi lakos kárára 1 drb. 2 éves 
fekete szőrű jegytelen kanca csikó elszökött és 
azóta feltalálható nem volt.

II.
Folyó évi szeptember hó 27-én Papp János 

és Horváth Imre leleszi lakosok kárára 4 drb. 
ló, egy gatyó lábú, csillagos homloku, fekete 
8 éves kanca, egy világos pej 4 éves heréit 
jegytelen, egy 8 éves világos pej jegytelen csi
kós kanca, csikaja 7 hónapos és egy öt éves 
sötét pej heréit a leleszi legelőről elszökött és 
azóta feltalálható nem volt.

Körözésüket elrendelem azzal, hogy felta
lálás esetén hivatalomhoz jelentés teendő.

Kir.-Helmecz, 1901. évi szeptember 30.
BenGsik, főszolgabíró.

2880. és 2896/1. 1900. sz.
A szerencsi j. főszolgabirájától.

Körözvények.
I.

M.-Zombor községben Teleky László ura
dalmi tiszttartó tehenei közzé egy 3 éves, bal
farán L 1 bélyegü, veres szőrű üsző borjú ve
tődött.

Körözését elrendelem.
II.

Körömi József bekecsi lakos tulajdonát ké
pező egy darab, hat hónapos, sötét sárga mén csi
kója folyó évi szeptember hó 26-án elbitangolt; 
miután ez ideig elő nem került, körözését el
rendelem.

A jelzett csikó homlokán fehér csillag van, 
s hátsó lába kesely.

Szerencs, 1900. szept. 30.
Bárczy, szolgabiró.

2250 rk. 900. S.-A.-Ujhcly rendőrkapitányi hivatala.
Körözések.

I.
Egy drb. egy fedelű nikkel óra találtatott 

Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságnál át
veheti.

II.
2487/rk. 1900. sz.

Tóth Lajosné lukai lakostól a f. évi október 
hó 2-án Sátoralj a-Uj helyben tartott állatfelhaj
tásos hetivásáron 2 db. szőke szőrű 6 hónapos 
sertés egy koca és egy ártány eltévedt.

Nyomozása és eredmény esetén e hivatal 
őrtesitése kéretik.

Sátoralj a-Uj hely, 1900. okt. 6.
Schmidt Lajos, rendőrkapitány.

Heti naptár.
Vasárnap, október 7. Rózsafüzér.
Hétfőn, október 8. Brigitta.
Kedden, október 9. Dénes.
Szerdán, október 10. Borg Fér.
Csütörtökön, október 12. Gummár.
Pénteken, október 12. Miksa.
Szombaton, október 13. Kálmán, Ede.

-A. szerkessz tó póatája.
I. F. urnák. — Esztergom. Ez nem vált be. Amazt 

próbálja meg.
F. Z. Nem tartottuk érdemesnek.
U. E. Mint már üzentem is: be van sorozva, sót 

részben szedve is.

Felelős szerkesztő :

Dongó G'srá.rfá.s Qiéz a.
Kiadó-tulajdonos: Éfclart Gtyula.

MARGIT |
GY6t.2YFOKR.4s I

(Jlargitforriís-telep Bereg-megye.)

A budapesti m. kir. egyetem vegyelomzóse sze
rint kevés szabad szénsavat, ellenben sok szén
savas nátriumot és lithiumot tartalmaz. Ezen tu új
donságai azok, melyek a hasonló összetételű vizek 
fölé emelik. Kitűnő hatású a légutak s tüdő 
hurutos állapotainál, különösen szívós 
váladék esetén ; tüdövészeseknél. ha vér
zésre való hajlandóság van is jelen, a 
„Margit-viz* megbecsüihotetlen szolgálatokat tesz 
kevés szabad szénsavánál fogva. Kiváló hatást látni 
tóle a gyomor ós belek hurutos állapotainál, 
főleg azon esetekben, hol a fölös mennyiségben 
képzelődött sav oka a rossz emésztésnek.

A hugysavas sók lerakodását akadályozván, be
cses szolgálatot tesz továbbá á hólyag hurutos 
bántalmainál, a kö- és homokképződés ese
teiben, miért is a budapesti ós bécsi egye
tem orvostanárai, mint az orvosvilag egyéb 
előkelőségei a legszívesebben használják, előnyt 
adnak a „Margit j-forrásnak a hozzá hasonló ösz- 
szetótelii gyógyvizek fölött.

W* Mint ivóvíz Hg
kiváló óvószernek bizonyult járványos betegségek 

idején, főleg typhus ellen.

Mint borvíz általános kedvességnek örvend.
Főraktár:

EDESKUTY L. ásványviznaéykereskedés 
cs. és kir. udvari szállító

BUDAPESTEN
Kapható minden gyógyszertárban, füszerkoreskodés- 

ben és vendéglőben.

Haszonbérleti Mrietmény.
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Ungmegye (Székó községében 310 hold 
szántó s 90 hold rétből álló birtok meg
felelő gazdasági épületekkel ellátva f. évi 
deczember hó 31-től haszonbérbe adó. — 
Ugyanezen birtok 280 hold erdővel eset
leg eladó. — Közelebbi felvilágosítást 
ügyvédi irodámban nyújthatok.

Dr. Thuránszky Zoltán,
ügyvéd, S.-A.-Ujhelyben.

Tk 2601/1900. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz

hírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtatnak kiskorú 
Pásztor Rozália végrehajtást szenvedő elleni 54 kor. 64 fali. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhel)i 
kir. törvényszék (a tokaji kir. járásbíróság) területén levő 
Tolcsva község határában fekvő a tolcsvai 219. sz. tjkvben 
végrehajtást szenvedett nevén álló 538. hr. sz. ingatlanra s a 
hozzájegyzett Vg^-ed rész közös legelő illetőségre az árverést 
910 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi októ
ber hó 19-ik napjának d. e. lü órakor Tolcsva község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki
áltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árinak io%-át vagyis 91 koronát készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymin. 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értel
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatósignál 1900, évi augusztus hó 7-én.

Flathy, kir, járáshiió.



'••
at
.-y

*'

Apró hirdetések előre fizetendők.
|-jz c7,‘ic» 40 fillér, minden további «7Ó 4 fillér 

Vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fillér. APRÓ HIRDETÉSEK. Apró hirdetések előre fizetendő.
Vidékről p-'stautalványnyal avagy levélbélyegekbf n. 
Az utalvány szelvényére a szöveg is följegyezhetó.

Apró uuuui
felvétetnek

a .ZEMPLÉN1
kiadóhivatalában

(főtér 9. szám)
és

FRISS KEROZINÉ
dohányárudájában 

(Kazinczy-utcza, Polgári Bank 
épületében .

Bérlőknek,
Munka adóknak.
Vevő krnek,

és
eladóion a,Ír.

állást keresőknek.
bévbcadó lm ah

és mindazoknak, 
kik a nagy közönségből 
keresik az érdekelt feleket 

bízvást ajánlhatjuk a
Zemplén'

vármegyei hivatalos lap

„Apró hirdetések11
rovatát.

Eladó ház.
Az A ndrássy-utezában 

(életpiacz-tér) levő 4 szoba, 
konyha, kamara, üveges 
ve rend a és pincze helyisé
gekből álló házamat szabad 
kézből eladom.

Özv. Kapás Aurélné.

Önkéntes árverés.
Sátoralja-Ujhelyben, a 

tűzoltó laktanya mellett 
lévő és Özv. Király 
Istvánné tulajdonát ké
pező lakház, mely áll négy 
szoba, 2 konyha és egy 
nagy lakatos műhelyből f. 
évi október lio 14 én délután 
W3 orakor nyilvános ön
kéntes árverésen a város
házán el fog adatni.

Kevéssé használt

Gyermek kocsi
eladó.

Hol ? megtudható a kiadó
hivatalban.

Műtrágya bizományi 
raktár.

A zemplén-várm. gazda
sági egyesület elnöksége 
gazdaközönségünk érdeké
ben az elért műtrágyázás! 
kísérletek példáin okulva, 
egy állandó bizományi rak
tárt állított fel. Továbbá 
felhatalmazta Wciser Ede 
kassai ezéget, hogy az egye
sület nevében Zemplénvár- 
megye területén üzleteket 
eszközöljön. — Az alábbi 
hirdetésben közölt egyesü
leti árjegyzéket ajánlja tag
jainak és a községi elöl
járóságok figyelmébe azon 
odaadással, hogy a küszö
bön álló áremelkedés ki
kerülése végett rendelmé- 
nyüket az egyesülethez, 
vagy fentnevezett ezégnek 
beküldeni szíveskedjenek. 
Bárminemű felvilágosítás
sal az egyesület titkári hiva
tala készséggel szolgál.

Egy taaoncz
azonnal felvétetik a 
„Zemplén* könyvnyom

tató intézetében.

Apró Hirdetések
kétségtelenül hatalmas 
közvetítői lesznek ezen
túl az üzletkötéseknek 
s kiszámíthatatlan gya
korlati haszna lesz en
nek a rovatnak a közön
ség minden rétegére, ha 
egyszer hozzá szokik eh
hez a legolcsóbb és leg
eredményesebb közleke

dési eszközhöz.
Azéit ajánlatos, hogy 

a közönség gyorsan meg
kedvelje s s mentöl sű
rűbben vegye Igénybe a

„ZEMPLÉN"
teljes címmel ellátott 

apró hirdetéseit.

Levélbeli tudakozódá
sokra pontosan válaszolunk, 
ha a szükséges postabélyeg 
beküldetik.

A Grosz Vilmos-téle
csődtömegtől megvett áruk : úgymint kézi 
és járgány cséplőgépek, rosták, 
aratógépek, fűkaszálók, konkolyo 
zók, boronák, Sack féle ekék, ló 
gereblyék s több más gazdasági gépek 
a gyári árak tetemes leszállítása mellett

kaphatók

gornstein (Ignácz czégnél
S.-A.-Ujhely.

22 kilói 32 kng 
dve IS írttól "24 írtig 
, kitünően beérett 11 
nege- és 11 borfajbó! 

2 éves gyökeres 1-

Q/^v-p 1—2 éves homoki ó-bor 
15 \«Z JLX. Vjbur október 20 tói ke

Szőlő vessző.
sima vessző 2 és fel forinttól fellel1 
írttól Blfelé.

r 2 -3—4—5 éves igen erős 
19,» csemete ti láb magasan ojlva 
a ni vett Inéi 10—50 s/ázalék en- 
Rendkivül nagygyümöle-u 7 faj

ban. — Vaunak rendelőim, kik 
•ezer .-iámra ültetik, mert rendki- 
alajban bőven terem. — A szép 
fák drbja 15 kitói 50 krig. Nagy 
, mint az epernél.

Pandí vagy Kői ősi 
— Gyümölcse 
sabb, 2 — 3 — 

vételnél oly

dtnény.

Spanyol
keresettrendkívül 

4—5 éves
engedmény, mint az epsrni

D, A í n Könnyű töretü 
4 v lel, lirtúl 50 krig.

engedmény.

Mindenfele nemes
őszi és kajszinbaraczk, cseresznye, n-égj 
1 .'ponya, szomorú alma, szomo
törpe alakban. Ár 15 krtól 50 krig. — 
tetemes engedmény.

fák ára 1
vételnélNagyobb

gyümölcsfa. -
Körte, alma, szilva, 
;y. szelíd gesztenye, 

lagas és 
vételnélNagybani

3 - 4 —o éves 
5, 7, 10, 15 kr. 

1000 re 5‘85
1 frtló 19 írtig, 

tói 12 ír ig. 
készle’.

Krisztus koro-
2 éves, 1000-re

Kiselejtezett p%Ina} ok ^ 
Mindenféle vadoncz 
Akácz, 1—2 éves,
SöYénykészitésre gleűitsea
1 fiitól 14 frtig.

Sövenjkészitésre maciura
Kerti eszköz

1000-re 3 50 f.
Végtelen nagy 

(lepényi) 
nája), 1-

4 fiitól" 14 frtig. ___
aurentica lOU^-re o"8o fo-

l rinttól 20 forintig. 
Horoló sz leültető vas, kerti 
i ür ész, olló, görbe szemző 

valamint ojtókes, jelfa, Ojtókenc cs igen olcsó áron és ki
tűnő anyagból.

yiszontelaiök
4 — 5 havi hitelt is kapna

30 százalék

UngMry László Czeglédröl

87 1900. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a homonnai kir. 
járásbíróság 1900. évi V. 330. számú végzése következtében 
Detsy Imre budapesti ügyvéd által képviselt Halász Miklós
nak javára Pápai Pál ellen hátrál. 121 ko ona 00 fill, s jár. 
erejéig 1899. évi szeptember hó 22-én foganatosított kielégi 
tési végrehajtás utján lefoglalt és 780 koronára becsült követ
kező ingóságok, ii. m. : 2 drh. kanczaló, 2 drb csikó, 1 drb. 
bricska&szikér, 1 drb. wertheim szekrény nyilvános árverésen
eladatnak. , , n

Mely árverésnek a homonnai kir. járásbíróság 1900. 
évi V. 330/6. sz. végzése folytán 121 kor. 60 fill tok köve
telés és eddig biróilag már megállapított költségek erejéig 
-égreh. szenved S lakikán Hnmonnán leendő eszközlésére 

900. évi október h.Ó 13- k napjának délutáni 3 órája 
itáridöül kiliizetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg
gyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
rí LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet 
éréinek szükség eset n becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
i felülfoglaltatták s azokra kielégítési logot nyertek volna 
,en árverés az 1881 évi I.X. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
.vára is foganatosíttatni fog.

Kelt Homonnán, 1900. évi szept. hó 28. napján.
Wolő Sándor,

flMfiLfSzHüWürilöi
hétforrás na|y
fakadó, államié öjjtclélelü

bydrotarbonato^nejuun- 
áiványviintk miDöjitendö

Kapható S.-A.-Ujhelyben : Veres Károly vasúti 
éttermében, továbbá: lleliy na Testvérek, 
Vagy Ferenc* és Szentgyörgyi Vilmos

kereskedéseiben.
Több száz kiváló orvos által ajánlva. 
A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott csődtömeggondnok a s.-a.- 

ujhelyi kir. törvényszék, mint csődbíróság 
10,459/cs. 1900. sz. árverést elrendelő
végzése következtében ezennel közhírré 
teszi, hogy vb. Bilanovits István 
csődtömegéhez tartozó, a folyó évi szep
tember hó 14. és következő napjain foga
natosított leltározás alkalmával felvett 
csődleltárban 1—509. és 541. t. a. fog
lalt s 4229 kor. 35 fillérre becsült követ
kező ingóságok, u. m : különféle fűszerek, 
élelmi szerek, italok és üzleti berendezé
sek előzetes nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. 
járásbíróság 1900. Pv. III. 016/lt sz. ki
küldő végzése folytán S.-A.-Ujhelyben köz
adós üzleti helyiségeiben leendő eszköz
lésére 1900. évi október hó 10-ik napjának 
d. u. 3 órája kitüzetik s ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek eset
leg becsáron alul is elfognak adatni.

S.-A.-Ujhely, 1900. szept. hó 29-én.
Juhász Jenő ügyvéd,

mint Bilanovits István csődtömogAnek 
gondnoka

479/T- 1900.

Bipdefmény.
Alulírott körjegyző közhírré teszi, hogy 

Kcreplye község vadászati joga IV1900. évi októ
ber hó 30-tól hat egymásután következő évekre 
Kereplye község bírája házánál folyó 1900. 
évi október hó 30-án d. e. 9 órakor nyil
vános árverés utján bérbe fog adatni.

Kelt Visnyón, 1900. évi október hó 2-án.
Balogh Pál, körjegyző.

1900. évi október hó 1-től a zemplén- 
vármegyei Szalók községben egy 290 hold 
szántó, 4 hold kert, 139 hold rét és 82 
hold legelőből (valamennyi 1200 □ öllel 
számítva) álló, megfelelő számú lak- és 
gazdasági épületekkel ellátott birtok. — 
Bővebb felvilágosítást ad: Dr. Novak 
István ügyvéd Gtálszócsen.
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1.000.Ö00
KORONA

ESETLEG ft LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

Az ösnz(*s 50,000 nyeremény 
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyerem, legszerencsésebb esetben^
1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő
Korona
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jutalom 
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600000 
400000 

200000 
190000 
90090 
HOOOO 
70000 
<50000 
40000 
30000 
35000 
29000 
E *& 4

5000
3000
2000
ÍOOO
500
300
200

170
130
100
80
40

50,000 nyer. és jut. 
összegben

Nynjlsnnk kezet a szerencsének !

Már sokan szerencsések lettek
egy nálunk vásárolt sorsjegy gyei!
Az egész világban a legnagyobb esélyekkel 
b i ró magy. kir. szabad, osztály sorsjáték leg
közelebb újból megkezdődik

100,000 sorsjegyre 50,000
pénznyeremény jut, tellát az oldaltálló 
nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek félét 
pénznyerőmén) nyel húzzák ki és egy kül
földi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy 
nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar 
osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona. 5
Egészben tizenhárom millió 160,000 ^
korona lesz kihúzva és az egész vállalat 

alia mi téliig) elet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. 

osztályhoz :
egy nyolezad (7s) frt —.75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed (7-t) „ 1.50 „ 3.— kor.
egy fél (72) „ 3.— „ 6.— kor.
egy egész (7i) „ G.— „ 12.— kor.
utánvét mellett vagy az összeg előzetes 
bekiiIllése ellenében. Hivatalos tervezet díj
talanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. október hó 14-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

rM;,‘v A. és Tsa
v.

BUDAPEST,
Váczi-körut 4/a.

VI., Erzsébet-körut 54.

13.160,000

Fiókbankházak: lv„ Muzeurn.körut
Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki 

vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül 
három millió koronát

Rendeiöisvei levágandó. Török A. és Társa főelárusitók Budapest.
Kérek részemre-------I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet

a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
utánvételezni kérem.

Az összeget---- korona összegben * postautalványnyal küldöm. 1 A nem tetsző törlendő.

Tk. 6798/1900. szám.

Hirdetmény.
Orcsz-Patak és Topolya községek telek

könyve birtokszabályozás következtében átala
kíttatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingat
lanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 
1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikkek a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-czikkben sza
bályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

törvényezikk 15. és 17. §§- aiben és az 1891. évi 
XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészí
téseit is, valamint az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 
7. §. a) és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15 b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 
XXIX. t.-cz. 22 alapján történt törlések érvény- 
telenségét kimutatják, e végből törlési ker esetüket 
hat hónap alatt, vagyis az 1901. évi április hó 
20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság
hoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszab
bítható záros határidő eltelte után indított tör
lési kereset annak a harmadik személynek, aki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik irt 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve 
az utóbbi $-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 
5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tény
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené
ben ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellent
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1901 évi 
április hö 20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellent 
mondásaik többé figyelembe vétetni nem fognak ;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyvi át
alakítása tárgyában tett intézkedések által, nem
különben azok, akik az 1. és 2. pontban körül
irt eseteken kivüi az 1892. évi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, ideértve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
évi XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt be
jegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben fel
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1901. 
évi április ho 20-ik napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után az átalakításkor közbejött 
téves bevezetésből származó bárminemű igényei
ket jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az említett bejegy
zéseket pedig csak a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánköayvi jogot szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

Iveit Homonnán, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság 1900. évi szept. hó 27-én.

Ordódy, kir. albiró.

IRDETÉSEK
a jövő 1901. évre szóló

ZEMPLÉN NAPTÁRÁBAN 
még mindig fölvételnek kiadóhivatalunkban, fölér 9.

Alulírottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét

a Weyrauch Kristóf és Társa-féle gyorsan száradó és szagtalan

BORSZESZ PADLÓFÉNYMÁZRA
felhívni. — Ezen fénymáz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható 
is. — Kapható tisztán, szín nélkül, továbbá sárga és barna színekben, 1 kilós üveg ára 2 kor. 40 fill., '/2 kilós üveg

ára 1 korona 30 fillér.

Főraktár S.-A.-Ujhely és vidékére

NAGY FERENCZ, fűszer-, csemege-, ásványvíz- és fesiékáru kereskedésében S.-A.-Ujbely.
Tisztelettel WEYRAUCH KRISTÓF ÉS TÁRSA.



A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat elnökétől.

432/900. sz.

Meghívó
a bodrogközi Tiszaszabályozó társulatnak f. 1900. évi október 
hő 18-án Rirály-Helmeczen a társulat hivatalos helyiségében 

reggel 9lr± órakor kezdődő közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Elnöki előterjesztés.
2. Igazgató-főmérnöki jelentés.
3. 3 választmányi tag megválasztása.
4. io3763/8 sz. a. földm. minister! leirat az uj alap

szabályok helybenhagyása tárgyában és evvel kapcsola
tosan a becsholdak szerint összeállított szavazatok be
mutatása.

5. Számvizsgáló bizottság jelentése az 1898 és 1899-ik 
évi pénztári számadások megvizsgálásáról és a választ
mány javaslata a felmentvény megadása iránt.

V 90106. sz. a, földművelésügyi minister! rendelet a 
gát, illetve csatorna őrök létszámának megállapítása 
tárgyában.

*7. 88285. sz a. földm. minister! rendelet a latorczai 
osztályozás ellen benyújtott fellebbezések ügyében.

8. 24274. sz. a. földm. malist, rendelet a Ívarád köz
ség felett tervezett partvédőm költségeihez való hozzá
járulás tárgyában.

9. A f. évi május hó 8-án és következő napjain meg
ejtett liquidátióra vonatkozó jegyzőkönyv bemutatása és 
a m. kir. pénzügyministéríum 51714. sz. a. rendeletének 
tudomásul vétele.

10. A s.-a.-újhelyi pénzügy igazgatóság átiratai az 
egyesített hátralékok rendezése tárgyában.

11. Futó János nyugalmazott felügyelő és Fráter 
Zsigmond volt társulati mérnök végkielégítésének meg
szavazása.

12. Az 1901-ik évi költségelőirányzat megallapitasa.
13. A községek által kért mellékcsatornák feletti 

határozathozatal.
Perbenyik, 1900. szeptember hó 1-én.

Hazafias üdvözlettel:
Gróf Mailátli József,

társulati elnök.

Hirdetmény.

iu A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 
alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- „

tf Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
$ terjedő

$
i

A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá- ^ 
gositással9szolgál a

S.-A.-Ujhelyi^Népbank mint Takarékpénztár.

eszközöl.

üli
ORLAY SÁNDOR, perisa csasi„spanyol kir.udvari szállító.

BUDA PEST, IV. Koronaherceg-utca 8.sí.
GYÉMÁNT utánzatok,

PÁRISI LEGYEZŐK^
Chinai ezüst,bronz ésbör díszműáruk,
Ezüst botok, Disiállqqrák.£vökésiletek,stb.stb.

gyári árakon.

Á'é/tes rir/éf/r/iéA' m/yye/i.

8 b

3 :>

Uradalmunk eladja az 1897., 1898. és 1899, 1'j 
évi ca 200 hekt. saját termésű borait | 
jutányos áron. Mintával és ajánlattal szi- !| 

vesen állunk rendelkezésre. |
A karcsavfi uradalom insézösége

Karcsaván (Ungmegye).

3838$$8$$3É$3863S3Sa6$$3SB53aS363aa635i

Kitünően kezelt
© aa ^ © © nSi & "b

I zás*

a t. ez. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom: }${
Naponta friss olvasztott szalonna zsír kilója 1 kor. 28 fill. 8j
Fehér sós szalonna ,, 1 kor. 20 fill, gj
Füstös szalonna » 1 kor. 28 fill, gj
I-ső rendű pörkölt paprikás szalonna „ 1 kor. 44 fill. W

Pontos és gyors kiszolgálat
Megrendelések posta-távirda utján intézendok

EARNER JÓZSEF,
hentes üzletében Nyíregyházán. 

Sürgönyczim Karner J. Nyíregyháza.

X^X-X-XXX>X-XX:X:X:X;X;X;X;X

Rt
Rt
RtRt
Rt
Rt
Rt

A.z elismert legjobb es legkitűnőbb
A, I t. ' i, 1, 2, 3 és 4 foaráz "czel ekeK _ - -

, . r\ ' i szabad, aj kenögyiiriivel ellátott görgős csapRf,’Xr°" Boronák ^

Gyűrűs és sima aczél lemez, földi hengeiek,
^.gricola, v-etcg-épelc,

rabé
fűnek, herének,

Szénagyüjtök és arató gereblyók, S:énaforditók.

Szabad-aszaló készülék
Bor és gyümölcs sajtóid, 

j ii in öles í s s * ő 1 ó y, n * 6 k 
és bogyómorzsolók,

Önműködő szabadalmazott szőlő fecskendő
„SYPHONIA, “

Tormáncs és vértetii pusztítására,

ágyakkal, kézi-, 
járgány- es gőz- 

hajtásra,

Járgányok
1-6 vonó áll at befogására,

Legújabb gabona-tisztitó-rosták,
Trienrek és kukorica morzsolok

Szecskavágók, darálok, répavágok,
, « nyugvók és

Tormancs es vertem pú.™,.,..Széna éo EZalmapreSOlT szállíthatók
c®o Szállítható takarék tűzhelyek, =®= valamint minden mis fajta gi>.<las**i Kopeket

legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

MAYFARTH PH. és Társa
<•*. és kir. klz. szab. gazdasági gépgyárak, vasöntödék és vashámormüvek

Alap. 1872. BÉOS, II/l. Taborstrasse 71. '<>01,1,111 k^7. ,
Kitüntetve több mint 400 arany, ezüst és bronz éremmel, az összes nagyobb kia Utasokon

Készleteságegyzé^^záino^lüsmer^e\^^^^^^KépH^^^^^uM^d^|^^h^^^^|^|^

iyf«^|DrFHc<Ü,er,Qt»ll
Dr. LENCUEL

nyirfa- X X 
X balzsam

kir. szab. Svédhonra.
Már magában véve azon nö

vényi nedv, amely a nyírfából 
kifolyik, ha annak törzsét meg- 
íuriuk, emberem!-kezet óta mint 
a legkitűnőbb szépilőszer volt

sm :retes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai sze
rint balzsammá alakittatik át, csak akkor nyer úgyszólván 
csodálatos hatást. Ha este megkenjük vele az arezot vagy 
más bőrrészeket, már másnap csaknem észrevétlenül pik
kelyeit válnak le a bőrről, amely ezáltal fehérré és gyón- 
géddé válik.

Ezen balzsam kisimítja az arezon a ránezokat és himlő
helyeket, ifjU arezszint a bőrnek fehérséget, gyöngédséget 
és üdeséget kölcsönöz ; a legrövidebb idő alatt eltávolítja 
a szeplőt, májloltot és anyajegyeket, orrvörösséget, bőr- 
atkát s a bőr minden más egyéb tisztátlanságát. Ára egy 
korsónak használati utasítással 3 korona. Kapható minden 
jobb gyógyszertárban.

A nyirfabalzsam által puhává lett bőr konzerválására 
ajánlatos ezzel egyidejűleg a dr. láeilgiel-iéle

O P OK RÉMET
használni. Egy tégely 1 kor. 20 fill.

A dr. Bengiel-féle Benzoe-szappan a legalkal
masabb hygienikus szappan, mely a bőrt enyhévé és fe
hérré teszi és hivatva van a balzsam jó hatását fokozni, 

Egy darab áia 1 korona 20 fillér.

Főraktár Magyarország részére: Tőrök József gyógy 
szertára Budapesten, Király-utcza 12.

I



Van szerencsém a n. 6. hülgyközönség tudomására 
kozni, hogy

guvrirozé gépem |
már megjött, ezen körülményt különös figyelmébe aján- ^ 
lom a t. úrnők és varrónőknek. Ej

Guvrirozni elvállalok selyem, krepp, batist, karton, pl 
szerbvászou s egyéb mindenféle női ruhaszövetet még 
pedig 110 centim, hosszúságig, a legjutányosabb árak 
mellett, i

Továbbá ajánlom a már évek óta fenálló férfi- és 
női ruhatisztító és festő-üzletemet. — Magamat a t. 
közönség pártfogásába ajánlva mély tisztelettel vagyok

Rakcvszky Sándor,
vegytisztító és kemefestó.

S-A.-Ujheiy, Bercsényi-utcza 45. sz. a fogház átellenében.

ESI

w WWW

layton & Shuttleworth s>
mezőgazdasági gépgyirosok Q) BUClclpOSt V^6S. sz!"Út

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak;

SHUTTLEWORT
-

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek
továbbá Járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők, tisztító-rosták, konkolyoiők, kMzáiÓ- él

aratógépek, szénagyüjtók, boronák.

„Colambia-Drill“
legjobb sorvetógépek, 

saeoskavágők, répavágók, 
kukoricza-morzsolők, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék,

8- és 3-vasfl ekék és minden egyéb gazdasági gépik.

tét drjegyt
naira ingyen ét bérmen tve 

küldetnek.
*> ____________

Lincolní törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

Zemplénmegyei Gazdasági Egyesület kivételes műtrágya ár
jegyzéke 1900. évre,

alávetve bármely vegykísérleti állomás bírálatának.

Jegy Faj
Ossz. vízben ,

oldható Ammo- *JO Kgr.
phosphor- [)hosphor„ niák só

sav ona

I. Superfosfát
n r #
n » r> \
Spodium „

n »
n r

Csontliset „
n n

Ammóniák „

Eredeti Csehországi 

Thomassalak

18—19 17—18
17— 18 16—17 
16 — 17 15—16
18— 19 17—18
17— 18 
16 — 17
18— 19 
17—18 16 
11—12 10—11 
11—12 10—11

„ szavatolt
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17 V2

17—18 1U—V2
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60 s
?T5 'S
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m 'íí

sí
ffl C
'm 1

A jelzett árak teljes kocsirakomány vétele mellett bérmentve 
Zemplénmegye bármely állomására értetendők; kisebb vételnél 
a s.-a.-ujhelyi állomáson levő egyesületi raktárnál értetendő 
mindenkor, a Superfosfatoknál készpénzfizetés esetén 3% 
engedménynyel vagy 6 havi (váltó) hitel Thomassalakliszt nettó 
áru értékéből készfizetés esetén 2% levonás vagy 4 havi (váltó) 
hitel.

Egyesületünk elnöksége Reiser (Eds urat bízta meg a vár
megye területére műtrágya eladások eszközlésével.

Halász Herman
ezelőtt

Özv. Rozsássy Lajosné
S.-A -Ujhelyt, főtér, a „Vadász-kürt- szálloda épületében.

csípő
Ajánlja nagy raktárát

[l úri-, női- és g;
különlegességekben,

valax»ixvfc ujpsaaa

úri dívatáru-czikk raktárát
Dús választék különösen modern 

férfi kalapokban, ingek, nyakkendők, 
esernyők, gallérok és kézelőkben.

p-

A legolcsóbb árutól — a legfinomabb áruig.

_____ _

Hleinmann és Klein
tö’gy-, épület- és szerszámfa raktára ==

Deák-utcza (fapiacz).
,

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók O
Tölgyfa gerendák, szaru fák, léezek, továbbá: ||

I Síaj»u oszlopok ... 2 koronától 5 koronáig.
Kerítés oszlopok .... 70 fillértől 1 kor. 30 fillérig.

Ajánljuk kerékgyártóknak szerszáinfákat, keréktalpak és ggg
küllőket: nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy |rí 
raktárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkából. jrjj

25 írton felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre a ■ 
, helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk. jtjj

Vágott tűzifát eladunk mmázsánként 1 kor. 80 fillér; 2 
i mm. ielüii megrendelésnél ingyen lesz házhoz szállítva. f'ij

A .íókai-ulezábitn lévő volt I5artlios-lele házat jj^ 
I olcsó árért eladjuk.

Az U'Zoda szomszédságában lévő volt Vályi-féle kertből ;,.t- 
j építkezésre alkalmas házhelyeket adunk el, akár egészben,
I akár pedig parczclIákra osztva 10 évi amortizáczio mellett. e®

Klemmann és Klein. ||
fS'Sl

Számtalan előkelő kitüntetés és elismerés.

m
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Az Eperjesi Népbank Kályhagyára
ajánlja chamotte agyagból 

kétszer égetett

cserépkályháit,
kandallóit,
és bármely alakú]

diszkályháit
barna, zöld, chamois, seladon- 
zöld, bőrbarna, szürke, por- 
czelláufehér, vagy különféle 

majolica színekben.
Kályháink utólérhetetlen 

tulajdonságai: a tartósság, a külső csín. s a saját mód
szer szerinti tüzszekrény építés, melyért teljes felelős
séget vállalunk. — Gyárunk, mint kályhagyár az ország 
legelső, legnagyobb s legkiterjedtebb iparvállalata.

Bővebb felvilágosítással és költségvetéssel eredeti 
gyári árban szolgálnak Bebyna testvér urak S.-A. Ujheiy- 
ben, mint zemplénmegyei főképviselőnk; és Glück Mór 
ur Nagy-Mihályban, valamint a gyár vezetősége Eperjesen 
Hol a minták megtekinthetők és kiválaszthatók.

Eperjesi Népbank Kályhagyára.
jyip' Szerelőink munkájáért feltétlen jótállás.
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